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  گويي پاسخ زمان  صفحه ي شماره  سؤاليشماره تعداد سؤال نام درس
 عمومي

  قيقهد 15 4-6  1-20 20 )2فارسي و نگارش (
  دقيقه 15 7-8  21-40 20 )2عربي زبان قرآن (

  دقيقه 15 9- 12  41-60 20 )2دين و زندگي (
  دقيقه 15  13- 14  61-80 20 )2انگليسي ( زبان

 مشترك
  دقيقه 15  15- 16  81-90 10 )2رياضي و آمار (

  دقيقه 15  17- 18  91-100 10 )2علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 10  19- 20  101-110 10 )2تاريخ (

  دقيقه 10  21- 22  111-120 10 )2جغرافيا (
  دقيقه 10  23- 24  121-130 10 )2شناسي ( جامعه

  دقيقه 10 25  131-140 10 فلسفه
  دقيقه 10  26- 27  141-150 10 شناسي روان

 غير مشترك
  دقيقه 15  28- 29  151-160 10 )2رياضي و آمار (

  يقهدق 15  30- 31  161-170 10 )2علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 10  32- 33  171-180 10 )2تاريخ (

  دقيقه 10  34- 35  181-190 10 )2جغرافيا (
  دقيقه 10  36- 37  191-200 10 )2شناسي ( جامعه

  دقيقه 10 38  201-210 10 فلسفه
  دقيقه 10  39- 40  211-220 10 شناسي روان

  

  

   

  شماره داوطلبي:    :نام و نام خانوادگي
  دقيقه 220گويي:  مدت پاسخ   220تعداد سؤال: 

براي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از
ها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز به ويژگي

 مراجعه نماييد. www.kanoon.irسايت 

 صبح جمعه 

 19/2/99 



 

 

  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  

  نام طراحان  نام درس
  مرتضي منشاريحسن فدايي، محمدجواد قورچيان، كاظــم كاظمي، اي،  اسماعيل گنجهمقدم،ابراهيم رضاييحسين پرهيزگار، اسماعيل تشيعي،محسن اصغري،  )2( نگارشو  فارسي

 االله نوروزي ، وليمجيد همايي درويشعلي ابراهمي، سعيد جعفري، حجت عمويي، خالد مشيرپناهي،پرور،اكبر ايمانعليمريم آقاياري،  )2عربي زبان قرآن (

  كبير مرتضي محسنيمحمدابراهيم مازني، فيروز نژاد نجف، ، كاغذي ةحامد دوراني، سكينه گلشني، وحيدبقا،محمد رضاييالحسيني،آبادي، سينا خادممحسن بهمن  )2دين و زندگي (

 و، نويد مبلغيزاده، شيوا روحي، حميده رزمجفريبا توكلي، سارا حسن  )2انگليسي ( زبان

 اميروركيانيامير محموديان، مهدي ملارمضاني، كفش،حميد زريناميرزراندوز،هادي پلاور،محمد بحيرايي،  )2رياضي و آمار (

 دمحمد مدني ديناني، اعظم نوري نياسينژاد، سادات طباطبايي عارفهبيلي،  كاظم كاظمي، افشين كياني، سميه قانسعيد جعفري،هژبر رحيمي،محسن اصغري،  )2علوم و فنون ادبي (

 ، بهروز يحييمهدي كاردان، آزاده ميرزائيصفا، هژبر رحيمي،معصومه حسينيآباديان،عليرضا عوض  ) 2تاريخ (

 ، آذر نوري بروجرديحبيبه محبي، بهروز يحيينژاد، الهام ميرزائي، محمد كريمي، محمدابراهيم عليمهدي كاردان، عليهژبر رحيمي،آباديان،عليرضا عوض  )2جغرافيا (

  ، بهروز يحييالهام ميرزائينژاد،  سوفيا فرخي، محمدابراهيم عليسادات شاهمرادي،مائدههژبر رحيمي،صفا،معصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

   دني دينانيراحله بابائي صومعه كبودين، ناهيد جوهريان، ژيلا سلاجقه، فاطمه شهميري، سيدمحمد م   فلسفه

 مهسا عفتي، الهام ميرزائيسوفيا فرخي،مهران افشاري، هژبر رحيمي، عليرضا رضايي، وحيد دهقان، محمدجواد صحراباني، فاطمه شفيعي،   شناسي روان

  
  :گزينشگران و ويراستاران 
   

  درس مستندسازيمسئول  مسئول درس گزينشگر  نام درس 
  الناز معتمدي  ورچيانمحمدجواد ق  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  ليلا ايزدي  مريم آقاياري مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني سكينه گلشني  )2دين و زندگي (

  پويا گرجي  فرشهاب مهران فرشهاب مهران  )2انگليسي ( زبان

  كفش حميد زرين  )2رياضي و آمار (
  كفش حميد زرين

  حسين اسدزاده
  محمد بحيرايي ويراستار:

  الناز معتمدي  نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  محدثه پرهيزكار  حبيبه محبي  حبيبه محبي )2تاريخ (
 )2جغرافيا (

 محمدابراهيم مازني محمدابراهيم مازني  )2شناسي ( جامعه

  محمد شاهوردي محمد شاهوردي   فلسفه  زهره قموشي

  هژبر رحيمي ر رحيميهژب  شناسي روان
   
   

   

   

   

  گروه فني و توليد 
  ليلا فيروزي (عمومي و اختصاصي)گروه:  مدير 

  حبيبه محبي (عمومي و اختصاصي): دفترچه مسئول 

  مهشيد ابوالحسني آرايي: و صفحه نگاري حروف 

 نسب فاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 

  رئوفي فريبا  :ي مستندسازي دفترچه مسئول 

  سوران نعيمي نظارت چاپ: 
  



   4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  

 

 

 

 … ةگزين جز بهدرست است، واژه ها هر دو معني  گزينه ةدر هم - 1

  راهنما، پيشوا: امام) 2    ) گشن: انبوه، پر شاخ و برگ1
  دادن ، مهلتانگاري كردن سهل) اهمال: 4    ) ارك: قلعه، دژ3

  نوشته شده است؟ نادرستدر گروه كلمات زير، املاي چند واژه  - 2
  »غليظ، قوز بالا قوز، سوءظن ةيقور، لهج ةر و مجذوب، محملي و ولنگاري، ريخت مضحك، قياففرنگي معابي، علَم يزيد، مسحو« 
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 : جز بهها، يكسان است؛  ابيات، تعداد تشبيه ةدر هم - 3

  ماه رخساري ملايــــك منـــــظري/  ) سرو رفتـــــــاري صنــــــــوبر  قامتي1
  سمن بري، صنمي، گلرخي، جفاكاري/  عشـــــــق دلداري ) مرا دلي است گرفتار2
  گري چـــون تذرو رفتاري به گاه جلوه/  ) هماي فري طاووس حسني و طوطي نطق3
  كه ماه را بر حسنـــــش نماند بازاري/  ) بنفشه زلفي نســـــرين بري سمن بويي4

  درست آمده است؟ تماماًهاي بيت زير در كدام گزينه  آرايه - 4
  »را كه موي ميان هم وجود و هم عدم است/ دو زلف افعي ضحاك و چهره جام جم استتو «
  تناسب ) تشبيه، پارادوكس، جناس، ايهام2  آميزي حس) تلميح، جناس، استعاره، 1
  ، تلميح، جناستناقض) تشبيه، 4    ) مجاز، تلميح، تشبيه، ايهام3

 بيان شده است؟ نادرستنقش دستوري كدام واژة مشخص شده  - 5

  دامي (نهاد) ايم فكـنده و نداريم بضاعتي كه/  كن ما قلب به نظري يكيميافروش كه تو )1
  ايم (متمم) نهاده جــــادو كرشمة بر بنياد/  باز كه كنـــد بازي چه يار چشم سحر تا )2
  بازآمد (مفعول) چرا و رفت چرا كه بپرسد تا /  سوســن زبان فهم كنـــد كه كو عارفي )3
  )تممبنمايد (م كس همهببيند، به  كهماه نو هر /  خلق نمودم، خم ابرو كه تو داري با همه )4

  هاي پسين در كدام بيت بيشتر است؟ تعداد وابسته - 6
  چــون عاقبـــت كار جـهان نيستـــي است / انگار كه نيستـــي چو هستــــي خــوش باش) 1
  است بيــــــماران سر بر كو تو بــــرويا داند/  من رنجــــــوري و تو چشـــم بيماري حال )2
  است بسياران سر انـدر كه اســــت خيالي وين/  اندازم قــــدمت اندر ســــر سركه آن دارم  )3
  است بيداران مونــــس او كه تـــــو خيال جز/  دهد كــــه درازم هاي شــــب بيداري شرح )4

مرا به طاعت و مناصحت بگزاردند و به معونت و مظاهرت ايشان از دست صياد بجستم،  چون ايشان حقوق«كدام گزينه از مفهوم عبارت  - 7
  ؟شود نميدريافت » لوازم رياست بيرون بايد آمد و مواجب سيادت را به ادا رسانيد. ةمرا نيز از عهد

  بخشايش و اغماض از جرم) 2  احساس مسئوليت و عمل به تكليف) 1
  شناسي همكاري و حق) 4    فرماندهي و فرمانبرداري) 3

  از كليله و دمنه است؟» دار كبوتر طوق«حكايت  ةمفهومِ كدام بيت، بيانگر نتيج - 8
  حـــــزم را بايـــدم از دســت نداد/  ) دوستي را چو نبــــــاشد بنـــــياد1
  كه بر دشمنت چيرگي هم بدوســـت/  ) ز دشمن مدار ايمني جز به دوســت2
  تو دنياي من اي دوست پر از تنهايي است پر از زيبايي است / بي به همان قدر كه چشم تو) 3
  نكند عهد آشيان اي دوست كه ياد مي/  ) چنان به دام تو الفت گرفت مرغ دلم4

  )2رسي (فا
  ) 18( تا پايان درس) 15درس (

  157تا  120صفحة 
  )2نگارش (

  )6و () 5درس (
  124تا  86صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2(فارسي و نگارش    گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10از  گذاري چند هدف، )2فارسي و نگارش ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   



   5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  شود؟از كدام گزينه برداشت مي ترتيب به» قد بودنبلند ، شرمنده شدنناراحت شدن، عالي طبع بودن، «مفاهيم  - 9

  كرد.ن را ميالف) پدرم در لاتي كار شاها
  شدم.خورد، بور ميرفتم به توپ بزنم اما پايم به توپ نميب) نشانه مي

  خورد.ميج) من به رگ غيرتم بر
  خواهيد برويد آسمان شوربا بياوريد.د) مي

  الف، ج) ب، د، 4  د، ج) ب، الف، 3  د، ب) ج، الف، 2  ب، الف) ج، د، 1
  دارد؟ كدام بيت با مصراع دوم بيت زير قرابت معنايي -10

  »ماست دل در هميشه نميرد كه آتشي كه / دارنـد  مي عـــــزيز مغانم دير به آن از«
  منـي همچو فـسق به يا تويي همچو زهد به/  نشود كم كارخـــانه اين رونـق كه ) بيا1
  شماست اقبــــال ةساي او سر بر كه را هر/  كم مـويي نشود هرگـز كه دلشاد باش  )2
  است جـــان تـــا نشود كم دل ز ذره يك /  اســـت درمان بي دل در مرا كه دردي )3
  عشق آمد و گرد فتنه بر جانم بيخت / عقلم شد و هوش رفت و دانش بگريخت )4

 ها همگي درست است؟ معني كدام دوگروه از واژه -11

  )محترم: معتبر) (دگرگون: مبدل( الف)
  ) (ريشخند: خنديدن)كشاورز: برزيگر(ب) 
  )خروش: هلهله) (خشكي: برّ( ج)
  ن)دما: شاشعف) (مدد كننده: ممد( د)
  بـ ) ج 4  دـ ) ب 3  جـ ) الف 2  دـ  ) الف1

 شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه  -12

  چون ذات تو ايجاد نموده است مكان را/  انـــــد اهـــل تجسم ) پامال تجسم شــــده1
  دريغ زور جواني كه صرف شد به محال / ) كنون كه رغبت خير است زور طاعت نيست2
  گه شغل اين گذاري برحســـب اختيار/  ) گه شـــــكر آن گــــــذاري بر حق اعتقاد3
  ندانست كــــس كان چه فرياد خاست/  ) هياهو برآمـــــد ز چـــــــپ و ز راســـت4

 چه كساني هستند؟ ترتيب به» ماه نو و مرغان آواره، پيامبر و ديوانه«پديدآورندگان آثار  -13

 جبران خليل جبران ) ويكتور هوگو ـ 2    ) رابيندرانات تاگور ـ ريچارد باخ1

  ) رابيندرانات تاگور ـ جبران خليل جبران4    ) ويكتور هوگو ـ ريچارد باخ 3
 :ةگزين جز بهها تماماً درست است  گزينه ةهاي مقابل هم آرايه -14

  صدهزاران ماه آن شب خدمت ماهي كند (تشبيه ـ تشخيص) ) گر شبي عشق تو بر تخت دلم شـــاهي كند /1
  رهت جان پاك ما / بگذار نخوت از سـر و بگذر به خـــــاك مـــا (جناس ـ مجاز)به شــــــود  ) چون خاك مي2
  ) از باده توبه كردن مشـــــكل بـــــود وگرنه / سهل است دست شستن از آب زنـــــدگانــــي (تضاد ـ كنايه)3
  ات هر شب با مه و ستاره دارم (تناقض ـ جناس) ها ز دوري ماه من به دامنم بنشين كز غمت ستاره بارم / شكوه )4

 در ابيات زير كدام است؟» تشبيه، كنايه، تشخيص، استعاره«هاي  آرايه ترتيب -15

  الف) چون سليمان را نباشد رشك بر احوال مور؟ / بار عالم را به دوش خود كشيدن مشكل است
  گذرد دهــــــد و ماء معين مي گذرد / تشنه جان مي كيست آن ماه منور كه چنين مـــــي ب)

  ج) دوش زير بار آزادي چه سنگين گشـت دوش / تا قيامت زير بــار منــــتّ دوشــــــيم ما
  جز باد صبا / كس ندانــــــم كه در آن كوي مجالي دارد د) درد دل پيش كه گـــــويم كه به

  ) الف، ج، د، ب 4  ) ج، الف، د، ب3  ) الف، د، ب، ج 2  ، ب، الف، د) ج1



   6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
 است؟  متفاوتدر كدام بيت با بقيه » دوان« ةنقش كلم -16

  برد كه ما به كمند وي اندريم رويم دوان از قفاي كس / آن مي ) ما خود نمي1

  يد) قلم خاصيتي دارد كه سر تا سينه بشكافي / دگربارش بفرمايي به فرق سر دوان آ2

  ) ايشان چو ملخ در پس زانوي رياضت / ما مور ميان بسته، دوان بر در و دشتيم3

  ) وزين جانب افتان و خيزان جوان / همي رفت بيچاره هر سو دوان4

 فعل مضارع است؟ فاقدكدام گزينه  -17

  سپرم  نگرم / خبر از پاي ندارم كه زمين مي حسرت به قفا ميسر وز روم  ) مي1

  دار طـــــلعت اوســـت ديده آييــــنه/  محــبت اوستي  ) دل سـراپرده2

  نه كســي تا به تـــو گـــويد دردم/  ) نه شرابـــــي كه بــــنوشم هردم3

  ايم ايم / محمل به دوش بيخودي آه رفته ) چون غنچه در خيال تو هرگاه رفته4

خواند / آدمي / اما / خاموشـي   و / پرنده در آسمان آواز ميكند  ماهي در آب خاموش است و چارپا روي خاك هياهو مي«مفهوم عبارت  -18

 با كدام بيت متناسب است؟» دريا / هياهوي خاك / موسيقي آسمان را در خود دارد

 نگنجي از عظمت / ابو هريره گمان چون برد در انبانت ) تو را كه در دور جهان مي1

  وي، خوشة پروين به دو جو) آسمان گو مفروش اين عظمت كاندر عشق / خرمن مه به ج2

  كردم شد / بزرگي زين شرف بر ثابت و سياره مي ) گر آن خورشيد خرگاهي نديم بزم من مي3

  ) گرم به گوشة چشمي شكسته وار بيني / فلك شوم به بزرگي و مشتري به سعادت4

 :جز بهشود  افت مياز همة ابيات دري» از آسمان تاج بارد اما بر سر آن كس كه سر فرو آرد.«مفهوم عبارت  -19

  شود پيدا نخل پايداري شد / تو گر از پا درآيي شهسواري مي ه) ز فيض خاكساري دان1

  ) از تواضع كم نگردد رتبة گردنكشان / نيست عيبي گر بود شمشير جوهردار كج2

  ) خاك ره آن يار سفر كرده بياريد / تا چشم جهان بين كنمش جاي اقامت3

  كه اندرين راه / بادت به دست ماند خاك ره ار نگردي) عطاّر خاك ره شو زيرا 4

 است؟ متفاوت ساير ابياتبا  بيتمفهوم كدام  -20

  ـاســـــي استپـشناســـي است / زوال نعمـــت انــدر ناس دوام دولــــت اندر حــق) 1

    عقاب است و نعمت چو كبك دري است /  رـ) به جز شكر نعمـــت نگيــــــرد كه شك2

  وان كه اندر نعمتش كفران نمايد كافر است/  كر نعمت يزدان گزارد مؤمن است) هركه ش3

  كفر، نعمـــــت از كفــــــــت بيرون كند/  ) شـــــكر نعمــــــت، نعمتت افزون كند4



   7ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  
  
  
  
  

 ) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح24-21عي( 

21- »هلسر نوا بِاالله وم الّذينَ آمهسوف يؤتيهم اُجور م أولئكنهم دلمَ يفرِّقوا بينَ أح و:« 

 ها خواهد داد. يك از آنان فرق نگذاشتند مزدهايشان را به آن ) كساني كه به خدا و فرستادگانش ايمان آوردند و ميان هيچ1

  ها خواهند داد. زدهايشان را به آنها م ) اي كساني كه به خدا ايمان آورديد و ميان هيچ يك از آنان فرقي نگذاشتيد آن2
  ها خواهند داد. گذارند مزدهايشان را به آن يك از آنان فرق نمي ) كساني كه به خدا و فرستادگانش ايمان آوردند و ميان هيچ3
 دهد. ها مي يك از آنان فرق نگذاشتند مزدهايشان را به آن ) كساني كه به خدا و فرستادگان ايمان آوردند و بين هيچ4

 عين الصحيح: -22

 زدايد. ها مي دهد و اندوه را از آن غذا مي فقيرانپدرم به »: و يفَرِّجهم عن المكروبِ. فقراءكان أبي يطعم ال) «1

2» (حزُنْكزةَّ الله جميعاً  قولهم إنَّ  لا يگفتارشان نبايد تو را ناراحت كند زيرا ارجمندي همه از آن خداست.»: الع  
  كند. توانمند از توانمندي خودش انفاق مي»: ذوسعةٍ منْ سعته لينْفقْ) «3
  گرداند. اي نزد او آمده است، نااميد برنمي حاتم كسي را كه براي خواسته»: لَم يرُد حاتم منْ أتاه في حاجةٍ خائباً.) «4

  :الخطأعين   -23
 ثروتمند كه از توانمندي خود به نيازمندي انفاق كند نزد خدا محترم است.»: الغني الذّي ينفق من سعته علي الفقراء محبوب عند االله.) «1

  پذيرد؟ اند كه تنها خداست كه از بندگانش توبه را مي آيا ندانسته»: لم يعلموا أنّ االله هو يقبل التوّبة عن عباده. أ) «2
  ها و آيات بعدي را كامل كنيد. ديثو اكنون ترجمه ح»: و الآن أكملوا ترجمة الأحاديث و الآيات التاّلية.) «3
  هايم نااميد شوم. من بايد در زندگيم تلاش كنم و نبايد در كارهايم و برنامه»: علي بالمحاولة في حياتي و أن لا أيأس في أعمالي و برامجي.) «4

  »بأِنفسُهمِ إنّ االله لايغير ما بقومٍ حتيّ يغَيروا ما«عين الأقرب من مفهوم هذه الآية الشريفة:  -24
 ) خدا گر ز حكمت ببندد دري / ز رحمت گشايد درِ ديگري2  ) از اين ستون تا آن ستون فرج است!1

  جا كه به خود باز روم / هر كه آورد مرا باز برد بر وطنم ) من به خود نامدم اين4  ) كس نخارد پشت من جز ناخن انگشت من!3
 »الْمسكينَ …الأسري و يحافظان علي الجيران و  …أبي و اُمي  إنَّ«للفراغينِ حسب المعني:  الخطأعين  -25

  ) يطلقان ـ ينقذان4  ) يفكُاّن ـ يطعْمان3  ران) يحميان ـ يأس2  بان ـ يعينان) يح1
.  …زميلي مصدوم، فَـ «عين الصحيح للفراغ:  -26   »كرة القَدم معنا في الملعب غَداً

 ) لنَ يلعب4  ) سنلَعب3  ) ما لعَب2  ) لم يلعب1

.«عين الصحيح للتّوضيح التّالي:  -27 هفدللنّجاح في ه َله الّذي لا رجاء«  
 ناهي) 4  ) خائب3  ) سابق2ِ  ) مكروب1

  :بقيةن الع(في المعني)  تختلف» اللّام«عين  -28
1عم علمَ  ) تكَلََّمتأصدقائي لي نسَتمع إلي  )2  .حياتهمحوا في أن ينج مكن لهميوا كيَفالكلام الحقّقال الشيخ في المسجد: ل.  
  ﴾…رب هذا البيت الذّي أطعمهم من جوعٍ  وايعبدفلَ﴿) 4  وا ذلك.لمَم فلَيعإنَّ الامتحانات تسُاعدهم في تعلمّ دروسه) 3

 في المفرد للجموع المكسرة التّالية؟ الخطأما هو  -29

  صفي) أصفياء4  مكرمُة) مكارم3  عرضَ) أعراض2  أسير) أسري1َ
: » لا«عين  -30  يمكنُ أن تَكونَ ناهيةً و نافيةً

1!الـموت نتبهِونَ إلاّ عندلا ي و 2  ) إنَّ الناّس لا تقَومي إلاّ لمعلِّمك (!لأبيك 

3!ميعصيبةً قدَ نسيها الجمناّ م الآخرَينَ!4  ) لا يتذكََّرْ أحد إيذاء بتسُب منَ كلماتلا تسَتخد (  

  )7و () 6درس (

  97تا  71صفحة 

  دقيقه 15نهادي: وقت پيش

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )2زبان قرآن ( عربي
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان قرآن ( عربي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10بل چند از عملكرد شما در آزمون ق

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   



   8ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 
  و الأدقّ في ن الأصح35-31الجواب للتّرجمة أو التعّريب: ( عي ( 

31- ». صاب بالشَّلَل الدماغيل مذلك الرَّج«:  

  ن مردي است كه مبتلا به تنگي نفس است.) آ2    ) آن مرد دچار فلج مغزي است.1
  ) اين مرد دچار شكستگي بيني شده است.4  ) اين مرد مبتلا به شكست روحي شده است.3

32-  »لتَ عصةِ حصِ الْجسِميه النَّواقهذ ْغمن رو لك كماءب اءمص مياءفلةً عرَتْها طيي صمت هيلين كيلر بِحاُصيبةِ! ليَ الشَّهاداتعيالْجام :« 

 …كلر  هلن

  هايي دانشگاهي را كسب نمود!      رغم اين نواقص جسمي مدرك ) دچار نوعي تب شد كه او را از كودكي كور، كر و معلول ساخت، اما علي1
  گاهي را كسب كند!كودكي كور، كر و لال گردانيد، ولي با وجود اين كمبودهاي بدني توانست مدارك دانشاز ) دچار تبي شد كه او را 2
  هاي جسمي مدارك دانشگاهي را به دست آورد!  اي نابينا، ناشنوا و لال گردانيد، ولي با وجود اين كاستي ) دچار تبي شد كه وي را بچه3
  ست آورد!هاي دانشگاهي را به د اي نابينا، ناشنوا و معلول گردانيد، ولي با اين همه كمبود مدرك ) دچار يك نوع تب شد كه وي را بچه4

 :الخطأعين  -33

  چه را تلاش كرده است، ندارد. انسان چيزي جز آن»: ليس للإنسان إلاّ ما سعي) «1
  هاي پيچيده را با كمك يك فرهنگ لغت به زبان عربي ترجمه كرد. اين متن»: ترَجمِ هذه النصّوص البسيطة إلي اللغّة العربية بمساعدة معجمٍ.) «2
 تختي چوبي در اتاق خوابم داشتم.»: شبَي في غرفة نومي.كان عندي سريرٌ خَ) «3

  هاي فرودگاه قبل از ساعت نهُ، در روز شنبه تميز شدند. سالن»: نظُفّت قاعات المطار قبلَ الساعة التاّسعة في يوم السبت.) «4
 عين الصحيح: -34

  رو شدند. شان روبه ن تهيدستان با مشكلات زيادي در زندگاني) كان هؤلاء الفُقَراء واجهوا مشاكلَ كثَيرةًَ في حياتهِم.: اي1
  اي بر عشق به تو نيست؟ هاي چشمم نشانه ) لماذا ليَست دموع عيني علامة علي الحب لَك؟: چرا اشك2
 باشد. نمي) لَم تَكُنْ اُختي قادرةً علَي السير لمدة قليلة.: خواهرم براي مدت كوتاهي، قادر به راه رفتن 3

  كه كيلر به بيستمين سال از عمرش رسيد، معروف شد. ) لما بلَغَت كيلر العشرين من عمرِها، تصُبح معروفةً.: زماني4
 »:داد. ميياد مادر به فرزندانش درس زندگي « -35

 لحياةِ.) كانَ الاُم تُعلِّم أولادهنَّ درس ا2  ) كانَت الاُم تُعلِّم أولادها درس الحياةِ.1

  ) كانَت الاُم تتَعلّم أولادها درس الحياة. 4  ) كانَت الاُم علَّمت أولادها درس الحياةِ.3
 فيها الكلمتان المتضادتان:  ما جاءتعين العبارة الّتي  -36

 ) عداوةُ العاقل خيرٌ من صداقةِ الجاهل.2    ) الهزيمة أساس للنجّاح في الحياةِ.1

  ) يرحم هذا الرجّلُ الصغيرُ و يعرفِ قدَر الكبير.4    مفتاح الفرَجَ؟ ) أ ليس الصبر3
 »:كانَ«فيه معني  يختلفعين ما  -37

 ) كانَ في حقيبتي كتابان كبيران.2    ﴾إنَّ االله كانَ غفوراً رحيماً﴿) 1

 ) كان الباب مغلقاً دائماً.4  ) كانت المناظرُ جميلةً في هذا الشاّرعِ.3

  مضارعاً يتَرجم بشكل المضارع فقط:عين فعلاً -38

  ﴾أنزل من السماء ماء فتصُبح الأرض مخضرةّ﴿) 2  ) كان المعلمّ في المدرسة يرشد الطلاّب إلي قراءة الدروس في البيت!1

  يحذرّ بقية الحيوانات عن الخطر! ) سمع الصيادون في الغابة صوتا4ً  ) إنّ النقّص الجسمي لم يمنع مهتاب نبوي عن ممارسة الكتابة و الريّاضة.3
 الأفعال الناقصة و خبرها:  7حولَ إعراب اسم الخطأعين  -39

  الدرسِ.  ) ليَس التلاميذُ المتكاسلون ناجحينَ في2  ) أنزْلََ منَ السماء ماء فَتَصُبحِ الأْرض مخضْرََّةً.1
  كانَ رسولُ االلهِ اسُوةً حسنةً للعالمين.) 4  ) صار كلَُّ مكانٍ مملوء باِلأزهارِ الجميلة.3

 فعلاً معيناً لصياغة ما يعادل الماضي الاستمراري في الفارسية:» كان«عين  -40

 ) أ كان عندك خاتم فضَّة في السنة الماضية؟2  ) كان الطلاّب ينظفّون أيديهم قبل الطعّام.1

3ست مبحث الفاعل قبل دخولي في الصستنا دركانت مدر (.خلَ سارق فيه.4  فكان باب المنزل مفتوحاً فد (  
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 هآيـة شـريف  كدام ، مفهوم به دست آمده از »تداوم نيازمندي جامعة بشري به مرجعي مطمئن براي آگاهي يافتن از معارف عميق قرآني« -41

 ؟است

 »… ة ليتفقهّوا في الدينو ما كان المؤمنون لينفروا كافةًّ فلو لا نفر من كلّ فرقة منهم طائف) «1

 »و نريد أن نمنَّ علي الذّين استضعفوا في الأرض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين) «2

  »و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انَّ الارض يرثهُا عبادي الصالحون) «3

 »ذلك بأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً انعمها علي قومٍ) «4

و اَما «در عصر غيبت سؤال كرد و راه چاره را جويا شد امام زمان (عج) فرمود:  …بن يعقوب از امام عصر (عج) در مورد گاه كه اسحاق  آن -42

 باشند. …، بايد  …، يعني فقيهاني كه »… الحوادثُ الواقعةُ فَارجِعوا فيها الي

  شناس اند ـ زمان ديد ـ حجت وي بر مردم) رويدادهاي ج2  اند ـ باتقوا و عادل ) معرفت عميق ـ حجت وي بر مردم1

  اند ـ باتقوا و عادل ) معرفت عميق ـ حافظ اسلام4  شناس اند ـ زمان ) رويدادهاي جديد ـ حافظ اسلام3

  فقيه و مرجع تقليد است؟ مورد از اشتراكات شرايط ولي  كدام -43
 ) تقوا ـ مدير بودن ـ مدبر بودن2  شناس بودن ) تقوا ـ عدالت ـ زمان1

  ) داشتن شجاعت و قدرت روحي ـ عادل بودن ـ اعلم بودن4  ) داشتن شجاعت و قدرت روحي ـ عدالت ـ تقوا3

تر از حال يتيمي است  با توجه به سخن پيامبر اكرم (ص)، به اين دليل حال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او دسترسي ندارد، سخت -44

  .است …دهند،  مي آموزش را دين دستورات و احكام كه كساني پاداش و …كه پدرش را از دست داده است كه 
 نشيني با پيامبر (ص) در بهشت برد ـ هم ) از ولايت ظاهري و معنوي امام عصر خود بهره نمي1

  برد ـ شريك بودن در ثواب رسالت پيامبر (ص) ) از ولايت ظاهري و معنوي امام عصر خود بهره نمي2

  داند ـ شريك بودن در ثواب رسالت پيامبر (ص) ر امام را نمي) در مسائل زندگي، حكم و نظ3

  نشيني با پيامبر (ص) در بهشت داند ـ هم ) در مسائل زندگي، حكم و نظر امام را نمي4

كند چيست و اين كه همة مـا   گران را بر كشور مسلط مي آورد و سلطه آنچه در حكومت اسلامي به سرعت يك حكومت را از پاي در مي -45

 كند؟ هاي اجتماعي باشيم ما را متوجه چه اقدامي مي اظر بر فعاليتبايد ن

 توجهي به ناراحتي يا خوشحالي دشمن از رفتار ما ـ دفاع از استقلال جامعه ) بي1

  توجهي به ناراحتي يا خوشحالي دشمن از رفتار ما ـ امر به معروف و نهي از منكر ) بي2

  ي از منكر) تفرقه و پراكندگي ـ امر به معروف و نه3

  ) تفرقه و پراكندگي ـ دفاع از استقلال جامعه4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

  ) 18( تا پايان درس) 14درس (

  230تا  170صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )2دين و زندگي (
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2(دين و زندگي  هاي درس گويي به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10ري چند ازگذاهدف آزمون قبل 10چند از 
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  اشاره به كدام وظايف مردم دارد؟» خريد كالاي ايراني« -46

 ) مشاركت در نظارت همگاني2    ) اولويت دادن به اهداف اجتماعي1

  ) وحدت و همبستگي اجتماعي4  ) استقامت و پايداري در برابر مشكلات3

دنبال سركوب انديشة مهدويت هستند و قلعة محكمي كه منتظران ظهور به پشتوانة آن خود را بـراي   چرا مستكبران در جهان امروز به -47

 كنند چيست؟ ظهور آماده مي

  هاي خود شكل دهند ـ ولايت و حكومت اسلامي آيندة جهان را مطابق خواسته) 1

 هاي خود شكل دهند ـ مرجعيت فقيه آيندة جهان را مطابق خواسته) 2

  ها را از بين ببرند ـ ولايت و حكومت اسلامي ها و تهاجم بله با توطئهامكان مقا) 3

  مرجعيت فقيه ها را از بين ببرند ـ ها و تهاجم امكان مقابله با توطئه) 4

هـاي   هاي نظام و حكومت اسلامي كه تشخيص وجود آن در رهبر، به عهدة مجلس خبرگان است، كدام اسـت و يكـي از راه   يكي از پايه -48

 درستي آمده است؟ جع تقليد در كدام مورد بهشناخت مر

 اي در ميان مردم ) مشروعيت ـ شهرت رسانه2  ) مقبوليت ـ مشهور بودن در ميان اهل علم1

  ) مشروعيت ـ مشهور بودن در ميان اهل علم4  اي در ميان مردم ) مقبوليت ـ شهرت رسانه3

هـاي انديشـمندان و متخصصـان     دالت و تعالي، با بهره گرفتن از انديشهجا كه ادارة يك جامعه و رهبري آن به سوي پيشرفت و ع از آن -49

 سر است، رهبر جامعة اسلامي كدام وظيفه را در اين راستا بر عهده دارد؟يم

 »شاورهم في الامر«) 2    »لنت لهم«) 1

  »فتوكلّ علي االله«) 4    »استغفر لهم«) 3

چـه   ترتيـب  بـه » شكني دشمن غافل نبودن از پيمان«و » جو از خودر كردن عيبدو«با توجه به نامة امام علي (ع) به مالك اشتر، دليل  -50

  چيزهايي مطرح شده است؟

 كند. گاه به پيمان خود عمل نمي كند ـ دشمن هيچ ورزي عيوب مردم را نزد حاكم بزرگ مي ) با كينه1

 كند. را غافلگير مي كند ـ دشمن گاهي از اين راه تو ورزي عيوب مردم را نزد حاكم بزرگ مي ) با كينه2

  كند. تر از همه در پنهان كردن عيوب مردم بكوشد ـ دشمن گاهي از اين راه تو را غافلگير مي ) مدير جامعه بايد بيش3

  كند. گاه به پيمان خود عمل نمي تر از همه در پنهان كردن عيوب مردم بكوشد ـ دشمن هيچ ) مدير جامعه بايد بيش4
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 گذارند؟ ت منفي كدام مورد را به دنبال دارد و چه زماني تمايلات داني، آثار منفي و مخربي بر جاي ميتداوم پاسخگويي به تمايلا - 51

 كند. ـ هرگاه حد و مرز اين تمايلات توسط انسان تعيين نشود. ) خواري و ذلت انسان را احاطه مي1

  ند.كند. ـ هرگاه اصل و اساس زندگي قرار گير ) خواري و ذلت انسان را احاطه مي2

  دهد. ـ هرگاه اصل و اساس زندگي قرار گيرند. ) انسان را به سوي خواري و ذلت سوق مي3

  دهد. ـ هرگاه حد و مرز اين تمايلات توسط انسان تعيين نشود. ) انسان را به سوي خواري و ذلت سوق مي4

و كسب اين فضيلت اخلاقـي در كـلام وحـي    اند  كه غيرخداوند در نظرشان كوچك است، چگونه عزت نفس را در خود تقويت كرده آنان -52

  معلول كدام است؟

 »لا يرهقُ وجوههم قتَرٌ«) شناخت كرامت نفس خود ـ 2  »لا يرهقُ وجوههم قتَرٌ«) عبوديت خداوند ـ 1

  »للذّين احسنوا«) شناخت كرامت نفس خود ـ 4  »للذّين احسنوا«) عبوديت خداوند ـ 3

داني مؤخر  و اگر بگوييم شكست در مقابل خود زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات پست استچرا دوران جواني و نوجواني بهترين  -53

 ؟ايم از شكست در مقابل ديگران است چگونه سخني گفته

 شود ـ درست ) چون با پاسخ مثبت، عزت نفس او ضعيف مي1

  شود ـ نادرست نفس او ضعيف مي ) چون با پاسخ مثبت، عزت2

  تر است ـ درست ت نكرده و گرايش به نيكي در او قوي) چون به گناه عاد3

  تر است ـ نادرست ) چون به گناه عادت نكرده و گرايش به نيكي در او قوي4

 شود؟ هاي الهي، سنخيت ميان زن و شوهر است. اين موضوع از كدام عبارت قرآني برداشت مي يكي از الطاف و حكمت - 54

 »لكم من ازواجكم بنين جعل«) 2    »جعل بينكُم مودةً و رحمةً«) 1

  »جعل لكم من انفسكم ازواجاً«) 4    »لتسكنوا اليها«) 3

شود كه قبل از ازدواج حتماً عفاف پيشه كنند و  در اين كتاب الهي از دختران و پسران خواسته ميبراساس آيات قرآن كريم، به چه علت  -55

  هاي ميان زن و مرد به جهت چيست؟ تفاوت

 به بهترين صورت سامان دهد. ـ وظايف مختلف هر يك در زندگي) خداوند زندگي آنان را 1

  هاي متفاوت فطري ) خداوند زندگي آنان را به بهترين صورت سامان دهد. ـ ويژگي2

  هاي متفاوت فطري هاي بعدي آنان نشود. ـ ويژگي ) زيان عدم عفت، دامنگير نسل3

  يف مختلف هر يك در زندگيهاي بعدي آنان نشود. ـ وظا ) زيان عدم عفت، دامنگير نسل4
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 رساند كه: بيند، او را به اين عمل مي تفكر شخصي كه نظام هستي را بر عدل استوار مي -56

 اش است، بايد از اين گناه چشم بپوشد. ) اگر خواستار سوء نظر نداشتن به اعضاي خانواده1

  اش را قبلاً حفظ كرده باشد. طور فطري و طبيعي خواستار ازدواج با كسي است كه پاكدامني ) هر جواني به2

  شود. ترين زمينة ازدواج، نياز جنسي مرد و زن به يكديگر است كه از دوران بلوغ آغاز مي ) ابتدايي3

  دهد. قراري او را آزار مي ) اگر فردي از راه نامشروع نياز جنسي خود را برطرف كند اما بدون همسر زندگي كند، بي4

 باشد؟ يك از اهداف پيوند مقدس مي كند، كدام است و بيانگر كدام ند، مردم را به تفكّر در آن تشويق ميهاي الهي كه خداو يكي از نشانه -57

 ـ رشد و پرورش فرزندان» و جعلَ لَكُم من ازواجِكُم بنينَ و حفدَةً) «1

  ـ رشد اخلاقي و معنوي» و جعلَ لَكُم من ازواجِكُم بنينَ و حفدَةً) «2

  ـ رشد اخلاقي و معنوي» مودةً و رحمةً و جعلَ بينكُم) «3

  ـ رشد و پرورش فرزندان» و جعلَ بينكُم مودةً و رحمةً) «4

 ترين عامل پايداري خانواده كدام است؟ نتيجة توجه صرف به اولين كشش و جاذبه ميان زن و مرد در ازدواج، چيست و مهم -58

 آينده ـ درك درست زوجيت و مكمل هم بودن زن و مرد و عمل به آنهاي  ) دامنگير شدن زيان تا قيامت و تأثير بد در نسل1

  هاي آينده ـ حفظ عفاف و پاكدامني قبل از ازدواج ) دامنگير شدن زيان تا قيامت و تأثير بد در نسل2

  آن) ظاهر شدن اختلافات و زندگي خسته كننده با طلاق عاطفي ـ درك درست زوجيت و مكمل هم بودن زن و مرد و عمل به 3

  ) ظاهر شدن اختلافات و زندگي خسته كننده با طلاق عاطفي ـ حفظ عفاف و پاكدامني قبل از ازدواج4

رديـف طاعـت و    خداوند اطاعت از والدين را هـم «كه  و اين» نمايند پذيري را تجربه مي پسر و دختر با تشكيل خانواده مسئوليت«كه  اين -59

 نمايد؟ يك از اهداف ازدواج مي متوجه كدامما را  ترتيب به، »عبوديت خود قرار داده است

 ) رشد و پرورش فرزندان ـ رشد اخلاقي و معنوي2  ) انس با همسر ـ رشد اخلاقي و معنوي1

  ) رشد اخلاقي و معنوي ـ رشد و پرورش فرزندان4  ) رشد اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر3

ها دختر و پسر  در اين معاشرت«و دليل اينكه » زودگذر را نداده است هاي هايي با منشأ هوس خداوند حكيم اجازة معاشرت«علت اينكه  -60

  كدام است؟ ترتيب به» نمايند و اصرار دارند خود را بهتر از آنچه هست نشان دهند شخصيت واقعي خود را پنهان مي

 ) آثار زيانباري كه دارد ـ حاكم شدن احساسات و تلاش براي محبوب ديگري واقع شدن1

  نيست ـ حاكم شدن احساسات و تلاش براي محبوب ديگري واقع شدن ) نتيجه بخش2

  بخش ) نتيجه بخش نيست ـ كسب معيارهاي همسر شايسته و تحقيق نتيجه3

  بخش ) آثار زيانباري كه دارد ـ كسب معيارهاي همسر شايسته و تحقيق نتيجه4
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61- The teacher … me throwing a piece of chalk at my friend and kicked me out of the class.  
1) touched 2) caught 3) communicated 4) reflected 

62- The house has been made warm and attractive by some … old objects which seem to be very 
expensive.  
1) decorative 2) diverse 3) skillful 4) cultural 

63- Cheetah with its beautiful spotted coat is said to be … to the north of Iran. It is also found in 
Africa, though.  
1) sociable 2) creative 3) unique 4) traditional 

64- It is really amazing that people do not … humanity anymore. They are not willing to help 
anybody else.  
1) weave 2) rush 3) value 4) introduce 

65- Retirement in our country means a vast amount of decrease in … and equally an increase in the 
cost of living.  
1) economy 2) identity 3) custom 4) income 

66- The doctor told the father never to make any … to my sister’s illness and advised him to speak 
to her more about her future plans.  
1) nation 2) influence 3) reference 4) emotion 
 

 

 

Passage 1 

 

Jana Schnider, who is in her early forties, has an unusual job for a woman: she is a war photographer. 
Jana, whose pictures of war have earned her worldwide fame, has travelled all over the world in her job. 
Some call her brave, others crazy, but Jana’s secret is knowledge of herself and the enemy. “You have to 
decide what you want to do and forget about what might happen to you”, she says. Jana has faced death 
several times but says that it does not frighten her, as she is a religious person. Her husband, to whom she 
has been married for over 10 years, wants her to give up her job. Jana says that he worries about her and 
is getting tired of goodbyes at the airport but says she cannot imagine doing anything else. 

67- We understand from the passage that people would not consider Jana’s job unusual if she … . 
1) was a man 2) was older 3) didn’t take pictures 4) was not crazy 

68- Jana is not afraid of what might happen to her because she … . 
1) believes in God  2) loves her job 
3) knows the enemy  4) has faced religious people 

69- Jana’s husband does not like his wife to … . 
1) be a war photographer  2) say goodbye at the airport 
3) imagine doing anything else 4) give up her job 

70-  According to the passage, “the state of being known by many people because of your abilities or 
skills” means ….  
1) handicrafts 2) fame 3) expression 4) worry 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( انگليسي زبان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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71- If you go to the shopping center tomorrow, … some shopping for me?  

1) will you do  2) you will do 

3) do you do  4) you can do 

72- The doctors were … although they did their best to save the … man. 

1) worried – injured  2) worry – injure 

3) worried – injure  4) worry – injured 

73- If you … reading the book, return it to the library, please.  

1) will finish  2) finished 3) finish 4) are finishing 

74- We were … at the news of his death.  

1) to shock 2) shocking  3) shock 4) shocked 

75- Children will enjoy good mental and emotional … if they grow up in a peaceful family 

environment.  

1) addiction 2) wellness 3) prediction 4) attack 

76- Doctors made a lot of … to save the girl shot by the police in the street, but they failed. 

1) attempts 2) mistakes 3) activities 4) marks 

77- The doctor said that the drug might have … side effects such as headache and sleepiness on the 

patient.  

1) incomplete 2) interested 3) creative 4) negative 

78- The education system must be designed in such a way that it is able to … the needs of children 

and prepare them for future.  

1) satisfy 2) balance 3) move 4) jump 

79- Whatever the books at school can’t teach you peacefully, … will teach you awfully and 

painfully. 

1) decision 2) product 3) diversity 4) experience 

80- I don’t like your way of life. You should know how to … a balance between work and family life. 

1) achieve 2) fall 3) rewrite 4) compare 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 
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چند كيلوگرم  اووزن  ،متر است سانتي 180و قدش شده  20(تودة بدني) وي برابر  BMIفردي كه شاخص  - 81

  است؟بوده 

1 (/54 6   2 (/64 8   3( /72 6   4 (/80 8   

)هزينة خوراكي در سال پايه  - 82 باشد.  مي 180برابر  1396و در سال  100هزار تومان و شاخص هزينة خوراكي در سال پايه  600برابر   1390(

  چند تومان افزايش يافته است؟1390نسبت به سال  1396خوراكي در سال  ةهزين

1 (180000   2 (360000  3 (480000  4 (600000  

(شاخص تورم بهاي خودروهاي داخلي نسبت به سال پايه چند درصد است؟ .باشد مي 300برابر  97شاخص بهاي خودروهاي داخلي در سال  - 83

  در نظر بگيريد.) 100سال پايه را 

1 (200  2 (300   3 (150  4 (250   

آموزش اين كتاب كدام شاخص پاية  .درصد كلمات آن دشوار هستند 20كلمه است و  12طور متوسط داراي  يك كتاب لاتين هر جمله به در - 84

  است؟

1( 9   2( 10   3( 11   4 (12   

   ؟دودرصد ش 10نفر است. چند شغل جديد ايجاد شود تا نرخ بيكاري  هزار 38هزار نفر و جمعيت شاغل  45در يك شهر جمعيت فعال  - 85

1 (1500   2 (2500   3 (3600   4 (4000   

  

  
 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي و آمار  ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  آمار
 )آماريهاي  شاخص(

  ) 1) درس (3فصل (
  62تا  56ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )2رياضي و آمار (
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  ط فقر برحسب نصف ميانگين قرار دارند؟در جامعة آماري جدول زير، چند نفر زير خ - 86

  صفر) 1

2 (3   

3 (5   

4 (7   

سال باشد،  20شان  كيلوگرم است. اگر هر دو سن 60متر و وزنش  سانتي 160كيلوگرم و قد ستاره  75متر و وزنش  سانتي 150قد مبينا  - 87

(اگر شاخص تودة بدني شخص در محدودة  ؟يك از  نظر شاخص سلامتي، وزن طبيعي و در محدوده سلامت وزني قرار دارد  كدام

BMI 19    ).باشد، وزن مطلوب دارد 25

هر دو )3  ستاره )2  مبينا )1

  

  هيچ كدام )4

 درصد 1 به ميزان درصد است. روند تغييرات اين نرخ حاكي از آن است كه اين شاخص نسبت به سال گذشته 13برابر  امسالنرخ بيكاري  - 88

ميليون نفر باشد. تعداد بيكاران در سال گذشته چند نفر  26 و ثابتسال اين دو افزايش داشته است. اگر جمعيت فعال كشور در  جمعيت فعال،

  بوده است؟

  نفر 3380000) 4  نفر 3120000) 3  نفر 2600000) 2  نفر 260000) 1

تومان و  2000ترتيب برابر  به 90در سال  Bو  Aتشكيل شده است. اگر قيمت كالاهاي  Bو  Aسبد هزينة خانواري در سال از دو كالاي  - 89

 Bو  Aتومان شود و با فرض آنكه مقادير مصرفي كالاهاي  60000تومان و  8000ترتيب  ها به قيمت 96تومان باشد و در سال  30000

 ؟ استكدام تقريباً  96اين دو كالا در سال باشد، در اين صورت شاخص بهاي  گرمكيلو 40و   120ترتيب  سالانه به

1 (147   2 (153  3 (186   4 (233  

2/در يك جامعة آماري خط فقر به روش نصف ميانگين برابر  - 90 باشد، اگر درآمد افراد اين جامعة آماري برابر با  ميليون تومان در ماه مي 4

, , , , ,k , , , ,8 3 6 2 5 5 3 10    ؟كدام استباشد، در اين صورت خط فقر به روش نصف ميانه  2

1 (/1 8   2 (/2 25   3 (/2 5   4 (/2 8    

  تعداد اعضاي خانوار  درآمد ماهانة خانواده (هزار تومان)
6000   2   
4800   4   
3000   3   
7200   5   



   17ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
  

  

  

  

 

 اند؟  در كدام گزينه ذكر شده ترتيب بهنويسندگان آثار زير  -91

 »الحيات ـ عين عباسيآراي  جامع عباسي ـ عالم«

  ) شيخ بهايي ـ شاه طهماسب صفوي ـ قاضي نوراالله شوشتري1

    ـ علي بن حسين واعظ كاشفي تركمان) شيخ بهايي ـ اسكندر بيگ 2

  ) وحيد قزويني ـ شاه طهماسب صفوي ـ قاضي نوراالله شوشتري3

  ميرزا برخوردار فراهيـ  تركمان) وحيد قزويني ـ اسكندر بيگ 4

 است؟  نادرستهاي ادبي و فكري شعر سبك هندي  كدام گزينه دربارة ويژگي -92

  نادر.سازي نقش فعالي دارد؛ البته تلميحات رايج نه تلميحات غريب و  ) تلميح در مضمون1

  اسلوب معادله اشاره كرد.و آميزي، تمثيل  توان به حس هاي پركاربرد اين سبك مي ) از آرايه2

  گرا و شاعران به صورت بيشتر توجه دارند تا به معني.   گراست؛ نه معني ) شعر هندي شعري صورت3

  آهنگ در شعر اين دوره رايج است. هاي طولاني و خوش ) استفاده از رديف4

هاي  دهندة جديد شدن زبان شعر در سبك هندي نسبت به سبك اي به كار رفته است كه نشان واژه …بيت گزينة  جز بهبيات ا ةدر هم -93

 پيشين است.

  سر و سامان داغ است جگر زخم بود/ بخية زخم من بي ) مرهم داغ من تشنه1

    ) گر دهي تاج و گر تيغ زني بر گردن/ سر سر توست كه در قيد گريبان من است2

    ) نزاكت آشناي دل ندارد چاره از حيرت/ مگر آيينه دريابد زبان همدم شبنم 3

  ندارد ز شتاب سير نگردد پيري/ سيل را ساية پل باز ) مانع عمر سبك4

 در سبك هندي  آمده است؟» نثر بينابين«و » نثر ساده«، »نثر مصنوع«هايي از  نمونه ترتيب بهدر كدام گزينه  -94

 التواريخ المؤمنين ـ احسن القلوب ـ مجالس ) محبوب2  السير القلوب ـ حبيب ـ محبوب ) ديباچة عيار دانش1

  عباسيالسير ـ عالم آراي  ) شرفنامه ـ حبيب4  الوقايع الحيات ـ بدايع نامه ـ عين ) عباس3

 اي از شعر سبك هندي هستند.  با برخورداري از آراية حسن تعليل، نمونه …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  - 95

  ) مرا ز لوح وجود اين دو حرف موجود است / دل شكسته چو جيم و قد خميده چو لام1

  ) نگشته است دو تا پشتم از كهنسالي / كه قد ز بار گنه چون كمان خميده مرا2

  ) تهيدستي ندارد جز خجالت حاصل ديگر / كه بار بيد مجنون سر به زير انداختن باشد3

  عاشق / كه كسي راه به سر منزل جانان نبرد كند از آه جهان را ) زان سيه مي4

  .ببريد ها پي براي دريافت وزن اشعار داراي اوزان دوري، بيت را چندبار بخوانيد تا به درنگ ميان مصراع اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

(سبك  11و  10هاي  شناسي قرن سبك
هاي آوايي همسان  ي)، پايههند

 دولختي

  ) 11( و) 10درس (
 94تا  80ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (
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 ؟نيستكدام بيت داراي نظم همسان دولختي  - 96

  خاك درت ميرددلي تا جان در پاي تو افشاند / كان را كه بود جاني بر  كو زنده) 1

  گه بر تاج سرش پيدا / صد پند نو است اكنون در مغز سرش پنهان بس پند بود آن) 2

  ود برآيد از جگر ز آتش دل كباب راد) بس كه بسوزد از غمش اين دل سوزناك من / 3

  ) به جان دوست كه هم در نفس برافشانيم / اگر چنان كه كند امتحان به جان ما را4

 بيت زير در كدام گزينه درست آمده است؟ هاي هجايي نشانه - 97

  »چون مصلحت انديشي دور است ز درويشي / هم سينه پر از آتش هم ديده پر آب اولي«

1 (UU U            2 (UU UU           

3 (UU U UU          4 (U U             

 است؟ نادرستقابل آن وزن كدام مصراع در م - 98

  رود كه پيامم به شهريار رساند (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن) كه مي) 1

  بر تخت جم كه تاجش معراج آسمان است (مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن)) 2

  ) خاك بر سر نفس نافرجام را (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن)3

  فعولن فعولن فعل)ام (فعولن  دل افتاده به من ده كه بس بي) 4

 است؟ نادرستهاي آوايي كدام مصراع  جداسازي پايه - 99

  سوزد بر من دل سنگينت    هر چند نمي)  1

  لِ سن گي نت  بر من د  نِ مي سوزد  هر چند
  

  ها بايد كه فروشويد دست از همه درمان) 2

 ـ  فـُ رو شو يد  با يد كمِ در مان ها  دس تز ه  
  

  خود ببيني اي طلب كن تا روي  ) آيينه3

  خدُ بـِ بي ني  تا رو يِ  طَ لبَ كن  آ يي نِ اي
  

  در اقصاي گيتي بگشتم بسي) 4

  سي ب  بـِ گش تم  يِ گي تي  د رق صا
  

  شود؟ مصداق عبارت زير در كدام بيت ديده مي - 100

 »مصراع تابع قوانين هجاي پايان مصراع خواهد بود. هجاي پايان نيم«

  را / بشتاب و شتاب اولي مستان شبابي را آبي  زادة در آب فكن ساقي بط ) 1

  دود را اي بي  بزن بر ساقيان آن درد دردانگيز را / هم بخور با صوفيان پالوده هم ) 2

  ) تو گويي گرفتار هجرم مگر / كه واصل تويي هجر گيرا تويي3

  ز فلك فتاد طشتم، به محيط غرقه گشتم / به درون بحر جز تو دلم آشنا ندارد) 4
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 كنندة عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل ترتيب به - 101
  هاي اروپايي برقرار كند. اي را با كشور كوشيد تا مناسبات دوستانه …و نيز به منظور  …الف) شاه عباس اول به انگيزة 

  بود. …ب) دومين عامل در گسترش روابط ايران و اروپا در دورة صفوي، 
  نگي در عصر صفوي بود.نشاني از گستردگي روابط فره …ج) 
  نامة صلح قصر شيرين با عثماني شدن عليه عثماني ـ عهد فارس ـ متحد هاي تجاري در خليج ) برقراري روابط تجاري، برپايي پايگاه1
  ها در ايران و سفراي اين كشور شدن عليه عثماني ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي فارس، برقراري روابط خارجي ـ متحد هاي تجاري در خليج ) برپايي پايگاه2
برداري از دانش نظامي و فني اروپاييان ـ انگيزه و اهداف فرهنگي و تجاري ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و سفراي    ) توسعة تجارت خارجي، بهره3

  ها در ايران اين كشور
گيزه و اهداف اقتصادي و تجاري ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و سفراي  برداري از دانش نظامي و فني اروپاييان، توسعة تجارت خارجي ـ ان  ) بهره4

  ها در ايران اين كشور
 درستي ذكر شده است؟ پاسخ صحيح سؤالات زير در كدام گزينه به - 102

ياست كتابخانة دربار الدين بهزاد، يكي از نوابغ هنر نقاشي دربار تيموري را با خود به تبريز برد و به ر الف) چه كسي با فتح هرات، كمال
  تبريز منصوب كرد؟

  گذاري كرد؟ نظيرش، مكتب اصفهان را پايه هاي بي ها و نوآوري ب) در دورة صفويان چه كسي با طرح
  كدام پادشاه صفوي تأليف شدند؟ ةو عالم آراي عباسي در دور رالسي هاي حبيب كتاب ترتيب بهپ) 
 روند؟ شمار مي بافت به اي زريه هاي پارچه ترين كانون كدام شهرها از مهمت) 

  اصفهان، يزد و كاشان) الف) شاه اسماعيل ب) آقارضا عباسي پ) شاه اسماعيل اول، شاه عباس اول ت) 1
  هرات، كرمان، تبريزالدين بهزاد پ) شاه اسماعيل اول، شاه عباس اول ت)  ) الف) شاه عباس  ب) كمال2
  هرات، كرمان، تبريزعباس اول، شاه اسماعيل اول ت)  ) الف) شاه اسماعيل ب) آقارضا عباسي پ) شاه3
  اصفهان، يزد و كاشانالدين بهزاد پ) شاه عباس اول، شاه اسماعيل اول ت)  ) الف) شاه عباس  ب) كمال4

 درستي ذكر شده است؟ هاي زير در كدام گزينه به بودن گزاره غلطصحيح و  - 103
او دستور به قتل سردار باكفايتي مانند  .دل روحي و سلامت عقل بهرة كافي نداشتين شاه عباس اول، از تعاشالف) شاه صفي، نوه و جان

  حاكم فارس داد. ،خان امام قلي
و مذهبي تبديل شد سياسي ب) طريقت صفويان در قرن نهم هجري تحت تأثير شرايط فكري و فرهنگي جامعة ايران، نخست به جنبشي 

  و سپس به مذهب تشيع گرايش يافت.
  شد. ويژه از زمان شاه تهماسب درآمد آن براي ادارة سپاه هزينه مي اصه متعلق به شخص شاه بود و بهپ) اراضي خ

سلطنتي در زمان شاه عباس اول تجارت ابريشم بود كه توسط تجار ايراني ارمني زير نظر شاه عباس  ةت) يكي از منابع عمدة درآمد خزان
  شد. انجام مي

خان ازبك در خراسان به تاخت و تاز و قتل و غارت مشغول بود، شاه عباس در نبرد  ن در ايران، شيبكروي كار آمدن صفويابا ث) مقارن 
  اي قاطع بر ازبكان وارد ساخت. او را مغلوب كرد و كشت و ضربه جام

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ ص1
 ؟چگونه تهاجمات پياپي ارتش عثماني را دفع كردويه مربوط به دوران پادشاهي چه كسي است و او ان تثبيت قدرت صفردو - 104

  با تجهيز سپاه و نوسازي تشكيلات   شاه اسماعيل ـ )2  با تجهيز سپاه و نوسازي تشكيلات ـ  تهماسب) شاه 1
  ر مناسباتخاذ تدابي با ) شاه تهماسب ـ4  با اتخاذ تدابير مناسب شاه عباس اول ـ  )3

 كدام گزينه صحيح است؟ - 105
  باشد. بن حسين عاملي معروف به ملاصدرا مي ترين علماي ايران در عصرصفوي، بهاء الدين محمد يكي از برجسته) 1
  وجود آورد. ي بهميرداماد ميراث گرانقدر چهار جريان فكري بزرگ اسلامي يعني فلسفة مشاء، اشراق، كلام و عرفان را به هم درآميخت و نظام فلسفي نوين) 2
ويـژه شـاه    سلجوقيان و نيز در ساية ثبات و امنيت و حمايت پادشاهان بهفاخر عصر با برخورداري از تجارب معماري  ،ايراني در دورة صفوي ي) معمار3

  عباس اول، شكوفا شد.
تـر از   كوچـك  ،سجد به لحـاظ وسـعت و ابعـاد   م ايناالله طراحي و ساخته شده است.  ديگر ميدان نقش جهان، مسجد شيخ لطف هاي ضلعدر يكي از  )4

  مسجد جامع عباسي است.

تحولات سياسي و اقتصادي ايران در دورة
درعصر صفوي صفوي، فرهنگ و تمدن 

  )14) و (13درس (
  158تا  135صفحة  

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف  )2(تاريخ 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   



   20ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
 باشند؟ مي غلطهاي زير صحيح يا  كدام عبارت ترتيب به - 106

  ها بود. اراضي ممالك در اختيار و تملك واليان ايالتالف) 

  ديگر اختلاف داشتند. دولت ايران و گوركانيان هند بر سر هرات با يكب) 

  .شد به دست داري از موقعيت ممتاز اقتصادي و نظامي، در يك قرن، پانزده بار محاصره و دستدليل برخور قندهار، بهپ) 

 حكومت صفويه است. تحكيمدوران حكومت شاه تهماسب، دوران ت) 

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

 رستي ذكر شده است؟د هاي زير در كدام گزينه به بودن گزاره غلطصحيح و  - 107

طور كلي نسبت به دورة مغول  چند به نگاري ادامه يافت، هر ي، تاريخ محلي و تكمنگاري در دورة صفوي در سه حوزة تاريخ عمو الف) تاريخ

  و تيموري تا حدي دچار افول شد.

تنها برخي از متون  .يران رو به افول گذاشتتحولات عظيم علمي در اروپا بود، علوم تجربي و رياضيات در ابا ) در دورة صفوي كه مقارن ب

  شد. سينا در مدارس تدريس مي كهن پزشكي مانند قانون ابن

  .التواريخ تأليف حمداالله مستوفي اشاره كرد توان به احسن نگاري دورة صفوي مي از مشهورترين آثار تاريخ) ج
  ) غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ1

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير دركدام گزينه  پرسشپاسخ درست  - 108

منجر به ايجاد مكتب جديدي به نام مكتب تبريز شد. كدام مورد به يكي از آثار اين مكتـب  تركيب مكتب هرات با عناصر جديد، الف) 

  اشاره دارد؟

   …در نگارگري اين بود كه  رضا عباسيترين نوآوري  مهمب)  
   ؟نيستتصوير زير صحيح  پ) كدام عبارت در ارتباط با

) از جملـه  پرداختنـد پ  مي ها تصويرگري كتابدر هاي مينياتور  نقاشي به) الف) تصوير شاهزاده محمد بيك گرجي ب) 1
  هاي ممتاز و برجستة عصر صفويان هنر فلز كاري بود. هنر

كشيد پ) استفاده  را به تصوير ميوران  ) الف) شاهنامة تهماسبي ب) زندگي روزمرة عموم مردم و فعاليت اصناف و پيشه2
  از مس در اين دوره توسعة بيشتري يافت.

هاي فلزكاري عصـر   د پ) يكي از ويژگييكش وران را به تصوير مي ) الف) ملاقات شاه و درويش ب) زندگي روزمرة عموم مردم و فعاليت اصناف و پيشه3
  صفوي، طلاكاري روي فلزات است.

جز جنبة هنري موجب رونق تجارت و كسب  پ) آثار اين دوره به پرداختند مي ها هاي مينياتور در تصويرگري كتاب اشينقبه ) الف) وسوسة يوسف ب) 4
  و كار نيز بودند.

سـاخته شـده    …كه به همـت   است … ،شود تاريخي ايران و جهان كه نماد معماري صفوي محسوب مي هاي ترين مجموعه يكي از مهم - 109
 در توليد شال ترمه مهارت داشتند. …ن است و در دورة صفوي بافندگا

  چهار باغ ـ شاه عباس اول ـ كرمان  ةمدرس )2  جهان ـ شاه عباس اول ـ كرمان نقش ) ميدان1
  چهار باغ ـ شاه عباس دوم ـ اصفهان  ة) مدرس4  جهان ـ شاه عباس دوم ـ اصفهان نقش ميدان )3

در عصر صفوي اراضي  ترتيب بهبودند و  …رس رسيدند فاه اقيانوس هند و خليج هاي دريايي جديد ب هايي كه از طريق راه نخستين اروپايي - 110
 شد. ناميده مي …و  …شد و املاكي كه همواره در معرض مصادره قرار داشت  براي ادارة سپاه هزينه مي  ها كه از درآمد آن

  راضي خاصهاراضي ممالك ـ ا  ـ ها يانگليس )2  اراضي ممالك ـ املاك خصوصي  ـ ها ي) انگليس1
  ـ اراضي خاصه ـ املاك خصوصي ها پرتغالي) 4  ـ املاك خصوصي ـ اراضي خاصهها  پرتغالي )3



   21ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
  
  

 
  
  
  
  

  
 

هاي مرزي كالا  شود؟ چرا؟ و كدام گزينه از تأثيرات اقتصادي پايانه ها و اختلافات مشاهده مي ها، حداقل كشمكش در كدام يك از انواع مرز - 111
 در نواحي مرزي ايران است؟

 اند ـ تأمين منابع مالي ها با در نظر گرفتن شرايط فرهنگي دو كشور ايجاد شده گونه مرز هاي پيشتاز؛ زيرا اين ) مرز1

ـ   اند. ها نيز مورد قبول ساكنان دو كشور همسايه قرار گرفته اند و بعد ها در نواحي قبل از سكنه ترسيم شده گونه مرز هاي قبل از سكونت؛ زيرا اين ) مرز2
  نق اقتصادي و ايجاد اشتغالرو

  هاي سياسي و ارائة خدمات به شهروندان اند. ـ رونق فعاليت هاي تحميلي؛ زيرا با در نظر گرفتن حق حاكميت سرزميني ايجاد شده ) مرز3
انـد. ـ    دو كشور همسايه قرار گرفتـه ساكنان قبول ها نيز مورد  اند و بعد هاي قديم در نواحي خالي از سكنه ترسيم شده هاي تطبيقي؛ زيرا از زمان ) مرز4

  تأمين منابع مالي و اقتصادي و ايجاد اشتغال
 درستي ذكر شده است؟ هاي زير در كدام گزينه به ه بودن گزار غلطصحيح و  - 112

الف) كشور عبارت است از يك ناحية سياسي مستقل كه داراي سرزمين مشخص، جمعيت دائمي و مقيم و حكومت مركزي اسـت و بـر   
 اخلي و خارجي خود حاكميت دارد.امور د

هـاي   اي بـراي فعاليـت   ب) فضا و قلمرو جغرافيايي يك كشور، سرزمين آن است؛ فضا يا سرزمين يك كشور داراي منابعي است و عرصـه 
  شود. اقتصادي و كار و زندگي مردم آن كشور محسوب مي

شـود و   سياسي، از جمله كشور، بـر روي زمـين مشـخص مـي    ج) مرز، خطي اعتباري و قراردادي است كه براي تعيين حدود يك ناحية 
  ند. ها از يكديگر ترين عامل تشخيص و جدايي كشور هاي طبيعي مهم مرز

راني و  هايي مثل كشتي هاي آزاد فعاليت شود كه در مالكيت هيچ كشوري قرار ندارند؛ در آب هايي از دريا گفته مي هاي آزاد به بخش د) آب
  المللي نباشد. كه مخلّ دريانوردي بين هاي عضو سازمان ملل آزاد است مشروط به اين ماهيگيري براي كشور

  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1
  ها صحيح است؟ ، كدام گزينه در ارتباط با مرز طبيعي كوه، دريا و رودترتيب به - 113

كند ـ منطقـة انحصـاري     كوه مرزي قرار دارد. ـ اروندرود مرز ميان ايران و عراق را معين مي  عنوان رشته مان بهكوه پيرنه، حد فاصل فرانسه و آل ) رشته1
  اي قبل از درياي سرزميني است. اقتصادي، منطقه

وگ بهترين خط مـرزي اسـت.   تال ،هاي قابل كشتيراني شود ـ در رود  ها درنظر گرفته مي الرأس كوه ها خط كوه ) براي تعيين خط مرزي در امتداد رشته2
  ترين حد جزر در درياست. خط مبنا پايين

تـرين نقـاط    الرأس خطي است كه عميق آيد. ـ خط  وجود مي ترين نقاط كوهستان به يكديگر به  ) خط منصف خطي است كه از متصل كردن نوك بلند3
  نام دارند.هاي پشت خط مبنا، درياي سرزميني  كند. ـ آب رودخانه را به يكديگر متصل مي

كنند. ـ در روش تعيين مرز به صورت خـط منصـف     ) گاهي براي تعيين خط مرزي از امتداد ارتفاعاتي كه ميان دو كشور قرار گرفته است استفاده مي4
  هاي داخلي و درياي سرزميني  اي است ميان آب فاصله از هر دو  ساحل به يك اندازه است ـ منطقة نظارت منطقه

 ؟نيست كدام گزينه صحيح - 114
المللـي يـك كشـور     هـا حـد حاكميـت بـين     هاي آن وابسته است. مرز ها در هر كشوري اهميت خاصي دارند و امنيت و استقلال هر كشور به مرز ) مرز1

 شوند.  محسوب مي

  منازعه باشند.توانند عاملي براي ثبات و آرامش يا اختلاف و  هاي همسايه تأثيرگذارند و مي ها در روابط يك كشور با كشور ) مرز2
هـاي دنيـا درگيـر اختلافـات مـرزي بـا كشـورهاي         اي طولاني دارند و از زمان جنگ جهاني دوم تاكنون، تقريباً نيمي از كشور ) منازعات مرزي سابقه3

  اند. همسايه خود بوده
همين دليل، امن بودن يا ناامن بودن آنها بر رونـق   ند. بهها دار جايي مسافران و مبادلات بازرگاني و توسعة اقتصادي كشور ها تأثير بسزايي در جابه ) مرز4

  گذارند. ها تأثير مي اقتصادي كشور
روي كدام مدارها تعيين شده » كانادا و امريكا«و مرز بين » كرة شمالي و جنوبي«مرز بين كانادا و آلاسكا چه نوع مرزي است و مرز بين  - 115

  است؟
 شمالي ةدرج 59درجه ـ  28حميلي ـ ) ت2  شمالي ةدرج 59درجه ـ  38) تطبيقي ـ 1

  شمالي ةدرج 49درجه ـ  28) قبل از سكونت ـ 4  شمالي ةدرج 49درجه ـ  38) پيشتاز ـ 3

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2جغرافيا ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ؟شما براي آزمون امروز چيستگذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  كشور، يك ناحية سياسي 
  ) 10درس (

  140تا  127صفحة 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 )2جغرافيا (



   22ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
 در ارتباط با سؤالات داده شده، درست است؟ترتيب  بهكدام گزينه  - 116

 ؟ندها اختيارات زيادي دار شود و ايالت كشورها به چند ايالت تقسيم ميالف) در كدام نظام سياسي 

  ؟عامل ايجاد چه عواملي در يك كشور هستندت ملي هويب) حفظ همبستگي و 

  شود؟ پ) كدام كشور همساية ايران با نظام فدرالي اداره مي

  ـ تركيه حفظ و تداومساخت ـ  ) تك2    ـ تركيه پيدايش و بقا) فدرالي ـ 1

  ستانـ پاك حفظ و تداومساخت ـ  ) تك4  ـ پاكستان پيدايش و بقا) فدرالي ـ 3

  است؟ مؤثر عنوان پايتخت  يك مكان به در انتخابشود و كدام عامل  ها مي ها به كلان شهر كدام عوامل موجب تبديل شدن پايتخت - 117
  ـ تمركز قدرت سياسي و وجود نهادهاي دولتي هاي بزرگ  شركتو هاي مالي و پولي  ) تمركز اقتصادي نهاد1

  هاي بزرگ  هاي مالي و پولي و شركت ها ـ تمركز اقتصادي نهاد رزهاي محيطي و دور بودن از م ) داشتن قابليت2

 ها ويژه مرز ها به تاسر كشور هاي بزرگ ـ دسترسي آسان به سر هاي مالي و پولي و شركت تمركز اقتصادي نهاد  )3

  ها ـ تمركز قدرت سياسي و وجود نهادهاي دولتي هاي محيطي و دور بودن از مرز ) داشتن قابليت4

را مشخص » ترين عامل تشخيص كشورها اركان موجوديت كشور ـ اركان ناحية سياسي ـ از بنياد هويتي افراد ـ مهم« ترتيب به ينهكدام گز - 118
 نمايد؟ مي

  ) جمعيت ـ سازة انساني ـ سرزمين ـ مرز1

  ) حكومت ـ سرزمين ـ قلمرو فضاي جغرافيايي ـ ملت2

  ) حكومت ـ جمعيت ـ سرزمين ـ مرز3

  تار انساني ـ نظام مديريت ـ سرزمين ) حاكميت ـ ساخ4

 …هاي همسايه دارد و بـا   كيلومتر مرز مشترك با كشور …است و ايران حدود  …حفاظت و مديريت و كنترل مرزهاي كشور بر عهدة  - 119
ور بـه  مركز اقتدار سياسي يك كشور است و ميزان اختيارات واحدهاي سياسي درون يك كش …مرز است. كشور از راه خشكي و دريا هم

 آنها بستگي دارد. …

 ـ مرز ـ نوع نظام سياسي 17ـ  8575) نيروهاي مسلح جمهوري اسلامي ايران ـ 1

  ـ پايتخت ـ وسعت 15ـ  8575)  مرزبانان نيروي انتظامي ـ 2

  مرز ـ نوع نظام سياسي -17 -8755) نيروهاي مسلح جمهوري اسلامي ايران ـ 3

  ـ پايتخت ـ نوع نظام سياسي 15ـ  8755) مرزبانان نيروي انتظامي ـ 4

 ؟مطابقت داردي مديريت سياسي فضا هاالگو براساسهاي داده شده  هر يك از سرزمينبا  ترتيب بهكدام گزينه  - 120

 » گرينلند ـ تركيه ـ نيجريه ـ مالزي«

  ) سودان جنوبي ـ پاكستان ـ انگلستان ـ دانمارك2  ) آلمان ـ هندوستان ـ فرانسه ـ ونزوئلا1
  ) عراق ـ سودان شمالي ـ برزيل ـ استراليا4  ـ روسيه ـ آرژانتين ـ كانادا) اتيوپي 3
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 )ترتيب بههاي زير است؟ ( كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال - 121

  الف) منظور از روشنفكري التقاطي چپ چيست؟ 
  ب) روشنفكران چپ تا چه زماني در كشورهاي اسلامي جاذبه داشتند؟ 

  به روشنفكران نسل اول اعتراض داشتند؟ پ) روشنفكران چپ به چه دليل 
  فكري اسلامي يا اسلام ستيزي  هاي  ـ تا پايان جنگ جهاني دوم ـ گريز آنان از بنيان .) از رويارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم ترسي نداشتند1
  داري  هاي ليبراليستي و سرمايه عملكرد اقتصادي نظامداشتند. ـ تا فروپاشي بلوك شرق ـ اعتراض به  هاي خود را در پوشش ديني بيان مي انديشه) 2
  داري هاي ليبراليستي و سرمايه ) از رويارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم ترسي نداشتند. ـ تا فروپاشي بلوك شرق ـ اعتراض به عملكرد اقتصادي نظام3
  ستيزي  هاي فكري اسلامي يا اسلام هاني دوم ـ گريز آنان از بنيانپايان جنگ جـ تا  .داشتند ميهاي خود را در پوشش ديني بيان  انديشه) 4

گفتند و آنان در مقابل مفهوم امت و ملت اسلامي به چه مكتبي روي  اي سخن مي هاي نخست از چه مسئله گرا در قدم منورالفكران غرب - 122
  ؟آورده بودند

  هاي سكولار در جوامع خود ـ سكولاريسم  تشكيل حكومت) 1
  هاي سكولار در جوامع خود ـ ناسيوناليسم  حكومت) تشكيل 2
  هاي كشورهاي اسلامي خود ـ سكولاريسم  ضرورت اصلاحات در دولت) 3
  هاي كشورهاي اسلامي خود ـ ناسيوناليسم  ضرورت اصلاحات در دولت) 4

 ؟باشد نميهاي نخستين بيدارگران اسلامي  يك از موارد زير از ويژگي كدام - 123

 هاي استعماري بودند.  اقتصادي و سياسي جوامع اسلامي و به دنبال اصلاح رفتار دولت) خواستار استقلال 1

  هاي غربي براي جوامع اسلامي توجه داشتند. دانستند و به خطر كشور ) بيداري را بازگشت به اسلام و عمل به آن مي2
  شناختند. د اسلامي به رسميت ميهاي مختلف را درون امت واح ) به دنبال تشكيل امت واحد اسلامي بوده و قوميت3
  كردند. ) بسياري از آنان تشكيل قدرت واحد اسلامي و عزت جهان اسلام را دنبال مي4

و نسل دوم جريان اجتماعي كه موازي نخسـتين بيـدارگران اسـلامي شـكل      …هاي مسلمان  قدرت حاكمان سكولار در كشور ترتيب به  - 124
 شهرت يافتند. …گرفت به 

 تاريخي اين كشورها نداشت ـ روشنفكران  ةادات و پيشين) ريشه در اعتق1

  تاريخي اين كشورها داشت ـ منورالفكران ة) ريشه در اعتقادات و پيشين2
  بيدارگران) وابسته به قدرت جهاني استعمار بود ـ 3
  ) وابسته به قدرت جهاني استعمار نبود ـ روشنفكران4

  ام گزينه به طور صحيح ذكر شده است؟هاي زير در كد ، پاسخ هر يك از پرسشترتيب به - 125
 هاي اسلامي بود؟ الف) استبداد استعماري رهاورد حكومت چه كساني در كشور

  شود؟ اي انجام مي هاي اسلامي توسط نسل اول غرب گرايان به چه بهانه ب) در هم ريختن نظم پيشين در كشور
  باشد؟ مي هاي اسلامي چه گرايان در كشور گيري نسل دوم غرب ج) عامل شكل

هاي اروپايي نيز به نوبة خود بر ذهـن و انديشـة    هاي چپ در كشور گيري جريان هاي غربي ـ شكل  گرا ـ رسيدن  به جايگاه كشور  ) منورالفكران غرب1
  آيد. هاي اسلامي پديد مي گرايان در كشور گذارد و بدين ترتيب نسل دومي از غرب هاي اسلامي تأثير مي گرايان كشور غرب

هاي اسلامي براي حفظ هويت اسلامي خود و اعتراض به اسلام ستيزي و  هاي مردمي در كشور گيري مقاومت روشنفكران چپ ـ حفظ هويت خود ـ شكل) 2  
  هاي فكري اسلامي.  هاي سكولار از بنيان گريز حكومت

شـان بـه كشـورهاي     نخبگان در مقابل تبديل شدنِ كشورگيري اعتراض برخي از  گرا ـ رسيدن به جايگاه كشورهاي غربي ـ شكل   الفكران غرب ) منور3
  هاي چپ در كشورهاي بلوك شرقي.  گيري جريان پيراموني و شكل

هـاي اسـتعماري و    گيري اعتراض برخي از نخبگان در مقابل وابستگي كشورشان بـه كشـور   ) روشنفكران چپ ـ استقلال سياسي و اقتصادي ـ شكل  4
  ت اسلامي خود سركوب مقاومت مردم براي حفظ هوي

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سرآغاز بيداري اسلامي 
  ) 13درس (

 113تا  105صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 )2شناسي ( جامعه
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  است؟ نادرستگرا  الفكران غرب كدام گزينه در رابطه با منور - 126

 دانستند. ) حضور اقتصادي و سياسي كشورهاي استعمارگر را فرصت مي1

  هاي اسلامي بودند. ) برخلاف بيدارگران اسلامي به دنبال حذف دولت2

  ديدند. ) راه نجات خود را در تقليد از رفتار فرنگيان مي3

  غرب متجدد بود، روي آورده بودند. گرايانة ة سياسي قومناسيوناليسم كه انديش) به 4

  است؟ نادرستگرايان در كشورهاي اسلامي، كدام گزينه  با توجه به ويژگي نسل دوم غرب - 127
مي نيز جاذبه خـود را از  الفكري در كشورهاي اسلا هاي روشنفكري چپ در سطح جهاني، جريان منور ) با فروپاشي بلوك شرق و از بين رفتن جاذبه1

 هاي سوسياليستي غربي روي آوردند. گرايان اين جوامع، ديگر بار به انديشه دست داد و غرب

هـا   هـاي آن  دادنـد و حركـت   هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي سازمان مي هاي خود را در چارچوب انديشه ) روشنفكران چپ، حركت2

  ود.اغلب مورد حمايت بلوك شرق ب

كردنـد و برخـي ديگـر از     شان آشكارا به صورت مكاتـب غيـر توحيـدي مطـرح مـي      هاي اجتماعي جايي كه برخي از روشنفكران چپ، حركت ) از آن3

كردند، نوعي روشنفكري التقاطي چپ  هاي خود را بيان مي كردند و در پوشش ديني، انديشه رويارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم خودداري مي

  هاي اسلامي پديد آمد. كشوردر 

هاي مختلف همچـون ليبراليسـم، سوسياليسـم و ماركسيسـم را بـا       بيني هاي مكاتب و جهان اي از باورها و ارزش هاي التقاطي معمولاً آميزه ) انديشه4

  .ها توجه كنند كه به مباني متفاوت آن بدون اين ؛كنند عقايد اسلامي ادغام مي

 است؟نادرست  هاي التقاطي ديشهكدام گزينه در رابطه با ان - 128

صورتي كـاملاً سـازگار در كنـار     شوند و به هاي يكسان گردآوري مي بيني هايي است كه از مكاتب و جهان اي از باورها و ارزش ) انديشة التقاطي آميزه1

  شوند. يكديگر چيده مي

از اين رو به ديدگاهي كه در آن تناقض و تضاد وجود دارد، بـه ديـدة    اند. هاي اساسي انديشة صحيح آن است كه اجزاي آن داراي انسجام ) از ويژگي2

  شود. شك و ترديد نگريسته مي

  كنند.  هم ادغام مي صورتي ناسازگار در ها و به  ها، عقايد اسلامي را با سوسياليسم، ماركسيسم، ليبراليسم و ... بدون توجه به مباني آن ) برخي جريان3

  داشتند و روشنفكري التقاطي چپ را پديد آوردند. هاي خود را در پوشش ديني بيان مي ديشهروشنفكران چپ، گاهي ان) 4

  باشد؟  مي نادرستگرا و روشنفكران درست و قسمت دوم آن،  قسمت اول كدام گزينه در ارتباط با ديدگاه منورالفكران غرب به ترتيب  - 129
هـاي اسـتعمارگر را    غرب متجدد بود، روي آورده بودند. ـ حضور سياسي و اقتصادي كشـور  گرايانه  ) منورالفكران به اومانيسم كه انديشة سياسي قوم1

  دانستند. فرصت مي

  هاي اسلامي بودند. كردند. ـ مانند بيدارگران اسلامي، خواستار اصلاح رفتار دولت هاي استعمارگر احساس خطر نمي ) نسبت به كشور2

  دانستند. هاي اسلامي بودند. ـ مانند بيدارگران اسلامي، بيداري را بازگشت به اسلام نمي فتار دولت) برخلاف بيدارگران اسلامي خواستار اصلاح ر3

  هاي اسلامي بودند. معنا يا منفور بود. ـ برخلاف بيدارگران اسلامي، خواستار اصلاح رفتار دولت ها بي ) مفهوم امت و ملت اسلامي براي آن4

گرا در ايران، اومانيسم را  اي اقدام كردند و منورالفكران غرب گرا به چه مسئله ه كمك منورالفكران غربهاي استعمارگر غرب ب دولت ترتيب به  - 130

  چه چيزي ترجمه كردند؟
  الفكري گيري بود. ـ منور هايي كه توسط بيدارگران اسلامي در حال شكل ها و جنبش ) جلوگيري از موفقيت حركت1

  ي اسلامي ـ آدميتها ي كشور ها ) ايجاد اصلاحات در دولت2

  گيري بود. ـ آدميت هايي كه توسط بيدارگران اسلامي در حال شكل ها و جنبش ) جلوگيري از موفقيت حركت3

  الفكري هاي اسلامي ـ منور ي كشور ها ) ايجاد اصلاحات در دولت4



   25ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
  

  

  

  

  
 

 شود؟ ، در نظر سهروردي چگونه بيان ميترتيب بههر يك از مفاهيم زير  - 131
  ـ خداوند

  سم و بدن انسانـ ج
 ـ هستي

  ) نور محض ـ جنبه ظلماني ـ نور2   ور محض ـ ظلمت مطلق ـ نورن )1
  ) نورالانوار ـ جنبه ظلماني ـ مراتب نور4   ) نورالانوار ـ ظلمت مطلق ـ مراتب نور3

  ؟نيستبا توجه به ديدگاه سهروردي در رابطه با نفس انسان، مفهوم كدام عبارت صحيح  - 132
  كند. بيشتر حقايق را بهتر درك مي ) با كسب نورانيت1
  ) جنبة نوراني دارد و جسم و بدن جنبة ظلماني دارند.2
  ) حقيقتي مربوط به مغرب عالم است اما مشتاق رسيدن به مشرق است.3
  ) قادر است با كسب نورانيت بيشتر و درك حقايق مسير كمال را طي كند.4

 اش سروده است؟ ري روح براي رسيدن به جايگاه اصليقرا كدام فيلسوف مسلمان شعري تمثيلي در وصف بي - 133
  ) ملاصدرا4  سينا ) ابن3  ) سهروردي2  ) مولانا1

 كدام عبارت با ديدگاه ملاصدرا دربارة روح انسان هماهنگ است؟ - 134
  تواند به آن دست يابد. روح انساني آخرين درجة تكاملي موجودات نيست اما مي) 1
 بر روح تأثير دارند اما عكس آن درست نيست.دهند  ) اتفاقاتي كه در بدن رخ مي2
  جهان وجود دارد دست يابد. درروح انسان قادر است با اختيار خود به هر مرحله كمالي كه ) 3
  يابد. نهايت است و قطعاً به كمالات دست مي روح انسان داراي ظرفيت بي) 4

 باشد؟ مي سهرورديكدام عبارت در رابطه با روح انسان متعلق به  - 135
  شود. هاي بدن به او عطا مي روح انسان در دورة جنيني بعد از كامل شدن اندام )1
  رسد. ) نفس انسان حقيقتي مربوط به مشرق عالم است و با كسب نورانيت به كمال مي2
  توانند به آن دست يابند. انسان آخرين درجة تكاملي است كه موجودات زنده مي) روح 3
  كند اما كاملاً از بدن مجزاست. است و از آن استفاده مي ) هر چند روح انسان همراه بدن4

  ؟كند نميدرستي بيان  سينا در مورد روح را به هاي زير نظر ابن يك از گزينه كدام - 136
 تر. تر و كامل همان نظر ارسطو است اما عميقروح سينا در مورد  نظر ابن) 1
 شود. سينا معتقد است روح انسان قبل از تولد وي تشكيل نمي ابن )2
 .اش در طبيعت دور مانده است شود و از جايگاه اصلي روح محدود بر زمان و مكان نمي )3
  .خودآگاهي انسان از وجودش منوط به هيچ احساس و ادراكي نيست )4

 ؟كند معلوم مياز نظر حكمت متعاليه كدام بخش از وجود انسان وحدتي حقيقي دارد و چه عاملي در انسان هويت او را در ابتداي زندگي نا  - 137
 اختيارـ  روح و جسم) 2   ها و شيوة زندگي افراد گزينشـ  روح )1
  ايمان و عملـ  روح و جسم) 4     اختيارـ  روح) 3

 ؟مربوط به كدام فيلسوف است ترتيب بهجملات زير  - 138
  شود. الف) روح از طرف خداوند به بدن بخشيده مي

  ب) روح و بدن وحدت حقيقي دارند.
 ني وجود انسان است.ج) نفس جنبه نورا

  سينا ـ شيخ اشراق ـ ابن ملاصدرا) 2  سينا ملاصدرا ـ شيخ اشراق ـ ابن )1
  ملاصدراـ شيخ اشراق ـ  نايابن س) 4  ملاصدرا ـ شيخ اشراق سينا ـ ابن )3

 ؟مراحل تكامل طبيعت تا به بالاترين و آخرين درجة تكاملي خود برسد در كدام گزينه به درستي بيان شده است - 139
 جماد ـ حيوان ـ نامي ـ ملك ـ آدم ـ برتر از ملك) 2  جماد ـ نامي ـ حيوان ـ ملك ـ آدم ـ برتر از ملك )1
 جماد ـ نامي ـ حيوان ـ آدم ـ ملك ـ برتر از ملك) 4  جماد ـ حيوان ـ نامي ـ آدم ـ ملك ـ برتر از ملك) 3

 ؟درا استسينا و ملاص شناسي ابن هاي انسان كدام عبارت بيانگر تفاوت ديدگاه - 140
  غيرمادي بودن روح) 2    ضميمه شدن روح به بدن) 1
  جايگاه رفيع روح در نظام خلقت) 4    دوبعدي بودن وجود انسان) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10مون قبل چند از عملكرد شما در آز

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2چيستي انسان (
  ) 10درس (

  82تا  76صفحة 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 فلسفه
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  باشد؟، تكميل كننده جمله زير ميترتيب به هاي زيركدام يك از گزينه - 141
  ».كنندمقاومت مي … ني در برابرهستند؛ يع …و تابع اصل  بودهگيري، از ثبات بيشتري برخوردار پس از شكل …«

  درماندگي آموخته شده ـادراك كارايي  ـها ) نگرش2  درماندگي آموخته شده ـ ادراك كنترل ـنظام ارزشي فرد  )1
  تغيير ـناهماهنگي شناختي  ـنظام ارزشي فرد  )4  تغيير  ـهماهنگي شناختي  ـها نگرش )3

هاي او از نگرشش به اين مواد بخش و ساير مواد اعتيادآور، به مقدار زياد تحت تأثير ارزشيابيآرامبا توجه به اينكه، ارزيابي يك فرد از مواد  - 142
  دهد؟يك عنصر مثبت و يك عنصر منفي را در اين نگرش نشان مي ترتيب بهقرار دارد؛ كدام مورد 

  .كندكند ـ مطالعه را آسان مي) ايجاد نشاط مي1
  مشكلات تنفسي و ريوي را به همراه خواهد داشت. آيد ـ) والدينم از آن بدشان مي2
  كند ـ بوي بدي دارد.) مطالعه را آسان مي3
  شود ـ آرامش فكري را به همراه دارد. سبب ايجاد سرطان مي) 4

  زير به درستي در كدام گزينه بيان شده است؟ هاي پرسشپاسخ هر يك از  ترتيب به - 143
  الف) نكته قابل توجه در انتخاب هدف چيست؟

  ب) علت تلاش فرد براي حل كردن ناهماهنگي شناختي خود چيست؟
  آورد.رواني را به همراه مي تناقض فشاراين  شود ـ زيرا ) توجه به اين نكته كه باعث ايجاد توانمندي در فرد مي1
  كند. ميدارد ـ فرد در خود احساس آرامش  مي) هدف فرد را از بيراهه رفتن مصون 2
  زا و ناخوشايند است. زيرا ناهماهنگي شناختي تنشها را به اهداف كوچكتر تقسيم كنيم ـ  هداف بالاتر بايد آن) براي رسيدن به ا3
  كند.ـ اين تناقض فشار رواني و ناكامي ايجاد ميشود  نزديك شدن قدم به قدم به مقصود خود مي) هدف باعث 4

  شده است؟بودن عبارات زير در كدام گزينه بيان  غلطدرست يا  ترتيب به - 144
باشد و (زيستي)، تابع عوامل مختلف نگرش افراد هم هست كه متنوع مي دهنده به رفتار انسان، علاوه بر عوامل انگيزشي الف) عوامل شكل

  أثير نظام شناختي فرد قرار دارد.تحت ت
  شود.ميس از بين رفتن عمده موانع ب) انتخاب هدف، علاوه بر ايجاد اراده باعث احسا

  خود را تغيير دهد. هاي هدفتواند انجام دهد اين است كه رفتار و يا اري كه فرد در هنگام ناهماهنگي ميج) تنها ك
كنند بدون نسبت دادن آن به ديگران، دلايل شكست خود را از بين سعي مي دانند وافراد علل شكست خود را در امتحان مي د) معمولاً
  ببرند.

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ غ3  غ ) ص ـ غ ـ غ ـ 2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1
  هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟پاسخ هر يك از پرسش - 145

  باشد؟) جستجوي علت رفتار، در واقع به معناي توجه به كدام عامل ميالف
  ؟باشدميهاي مثبت نگرش ةدر زمرها،  كدام نگرش) ب
  نگرشي ـ درماندگي آموخته شده) عوامل 2    ـ نظام ارزشي ) عوامل انگيزشي1
  ) عوامل نگرشي ـ عدم ادراك كنترل و كارايي4  ) عوامل انگيزشي ـ ناهماهنگي شناختي3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  بنويسيد:خود را  10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  انگيزه و نگرش 
  ) 7درس (

  185تا  158صفحة 

  دقيقه 10ادي: وقت پيشنه

 شناسي روان
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  … استثناي  بهدرباره ادراك كنترل و ادراك كارايي همه موارد درست است  - 146

محيط را در كنترل  ،كنند جام دادن رفتارهاي گوناگون سعي ميچيز مطابق نظر و تحت اختيار آنها باشد و با ان مهافراد مايلند ه ،ادراك كنترل يعني) 1

  خود بگيرند.

  ند.مايخواهند خود را از پيامدهاي ناگوار دور كنند يعني از هر چه كه سختي و درد دارد دوري ن افراد در صورت برخورداري از ادراك كنترل مي) 2

  هماهنگي لازم را داشته باشد. ،محيطي ادراك كنترل و كارايي بايد سازنده باشد؛ يعني با شواهد )3

شـود كـه    و باعث مـي يرد گ  در صورت ناهماهنگي بين ادراك كنترل و ادراك كارايي، نوعي ادراك كنترل و خود كاذب در رفتار و روان فرد شكل مي) 4

  .دست پيدا نكنندبه هويت واقعي  افراد

  است؟» خواندن درس«و » خوردن دارو«ايج از نت ترتيب بهكدام مورد  ،در حالت درماندگي آموخته شده - 147

  ) بهبود نيافتن سر درد ـ نگرفتن نمره خوب2  نامطلوبگرفتن نمره نـ  تر نشدن سردرد كم) 1

  چندان مطلوب نه ـ نگرفتن نمره  بالا نرفتن سردرد) 4  نه چندان بدـ گرفتن نمره  تر شدن سردرد كم) 3

  در انسان كدام است؟گيري باورهاي غلط  از جمله عوامل بيروني شكل - 148

  ارزشي احساس بي )4  نااميدي )3  عدم حمايت اجتماعي )2  عدم احساس توانايي )1

ترين عوامل نگرشي  يك از مهم و كدام چيچ در بردارنده كدام پيام رشد و موفقيت در زندگي هر فرد است؟آ وي نامه نيك زندگي ترتيب به - 149

  ؟باشد نميمثبت 

  ـ ادراك كارايي هاي اجتماعي و جسماني ) محدوديت2  هنگي شناختيـ هما ) نوع نگرش او به زندگي1

  ـ اسناد ) قدرت اراده4  ادراك كنترل  ـ ) علاقه زياد او به خانواده3

 هاي كدام دوران زندگي فرد هستند؟ هاي خانواده و مدرسه هماهنگ با نگرش نگرشهر نگرش داراي چند عنصر است و  ترتيب به - 150

  نوزادي ـ كودكي) چهار ـ 2    انينوجواني ـ نوجو) سه ـ 1

  كودكي ـ كودكي) سه ـ 4    كودكي ـ نوجواني) چهار ـ 3
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   ؟آيند نميآوري شده سري زماني به حساب   هاي جمع يك از داده كدام - 151
    ميزان بارش در هر ماه از سال )1
 سال گذشته 50ها در طي  لرزه ) ثبت زمان وقوع زمين2

  روز شبانهدماي هوا در هر ساعت از  )3
  تغييرات تورم ساليانه مسكن )4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 152
  گويند. شوند، سري زماني مي هايي كه در طي زمان با فواصل منظم گردآوري مي ) به مجموعة داده1
  كند. خطي در طول زمان به هم وصل مي ها را با پاره داده  ) نمودار پراكنش نگاشت سري زماني،2
  نامند. هاي يك نمودار سري زماني را الگو مي ر برخي زمان) تكرار يك داده د3
  گويند. يابي مي هاي ثبت شده را برون هاي قبل از داده ) تخمين داده4

   ؟يك از نمودارهاي زير در فاصلة داده شده قطعاً مربوط به يك سري زماني داراي الگو با حداقل دوبار تكرار است كدام - 153

1( 
1 2 3 54 6

  2 (
1 2 3 5 7 9 11 15 19

 

  
  

3( 
1 3 5 7 9 11 13

  4( 
1 3 5 7 9 11 13 15 17

  

صورت زيـر باشـد، ميـانگين     به A، B، C، Dشركت  4مودار پراكنش نگاشت درآمد (برحسب ميليون تومان) و تعداد كارمندان اگر ن - 154
  ؟درآمد كل اين افراد چقدر است

  تومانميليون  1/4   )1

  ميليون تومان  5/3 )2

  ميليون تومان 8/2 )3

  ميليون تومان 3/3 )4

  
  

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  هدف، )2رياضي و آمار  ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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1

A B C D

تعداد دريالآمد

  آمار
 )هاي زماني سري(

  ) 2) درس (3فصل (
  70تا  63ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )2رياضي و آمار (
 (غيرمشترك)
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  يابي است؟ درون هاي زير يك يك از گزينه كدام - 155

  بيني ميزان بارندگي در ماه آبان براساس اطلاعات بارندگي فصل زمستان در يك شهر ) پيش1

  سالگي 20با توجه به نمودار رشد تا سالگي  25) تخمين طول قد يك فرد در 2

    96 و 90هاي  با توجه به قيمت سكه در سال 92) تخمين قيمت سكه در سال 3

  ه با توجه به اطلاعات روزهاي شنبه تا چهارشنبهشنب كنندگان به بانك در روز پنج ) تخمين تعداد مراجعه4

   است؟ نادرستبا توجه به نمودار زير، كدام گزينه  - 156

   هيچ خطايي ندارد. Bو  Aبه كمك نقاط  Mيابي خطي در نقطة  ) درون1

  است. 5داراي خطاي  Cو  Bبه كمك نقاط  Nة يابي خطي در نقط ) درون2

  گيرد. صورت مي Dو  M ،B ،N ،Cبه كمك اطلاعات نقاط  Aيابي خطي در نقطة  ) برون3

  است. 13داراي خطاي  Nو  Cبه كمك نقاط  Dيابي خطي در نقطة  ) برون4

  كدام است؟ 9ها در ساعت  يابي خطي تعداد مشتري با توجه به جدول زير، معادلة خط درون - 157

1 (y x   32    2 (y x  2 41  

3( y x  32    4 (y x 2 41  

يابي خطي، در ماه ششم ميزان درآمد شركت چند  دهد. به كمك برون ماه نشان مي 5جدول زير ميزان درآمد يك شركت خدماتي را طي  - 158

  ميليون تومان است؟

1 (/12 5    2 (16   

3 (/18 5    4 (21   

ساعت ثبت شده است و اطلاعات  2بعدازظهر به صورت هر  16صبح تا  8كنندگان از ساعت  در اورژانس يك بيمارستان، تعداد مراجعه - 159

كنندگان در  يابي تعداد مراجعه باشد، خطاي درون 23برابر  11كنندگان در ساعت  مراجعهواقعي . اگر تعداد آن در جدول زير آمده است

  كدام است؟ 11 ساعت

1 (2     2 (4    

3 (7     4 (9   

xازاي  به yبا توجه به جدول زير تخمين دادة  - 160 1 تقريباً كدام است؟يابي خطي  به كمك برون  

1 (/19 3     2 (/16 7   

3 (/22 7     4 (/15 3   
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 هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟آرايه - 161

 »طبع تو سير آمد از من جاي ديگر دل نهاد / من كه را جويم كه چون تو طبع هر جاييم نيست«

 ـ استعارة آشكار آميزي ) تشبيه ـ حس2  ) جناس ـ حسن تعليل ـ تشخيص 1

  ) كنايه ـ جناس همسان ـ مجاز4  آميزي ) ايهام ـ جناس ناهمسان ـ حس3

  است؟ نيامدهدر كدام بيت » كار بيهوده كردن«مفهوم كنايي  - 162

 برد / ديوانه مباش، آب مپيماي به غربال  ) بنگر كه كجا خواهدت اين باز همي1

 به مثلَ باد با سليمان گفت ) گره به باد مزن گرچه بر مراد رود / كه اين سخن 2

 ) درياي لطف بودي و من مانده با سراب / دل آنگهت شناخت كه آب از سرم گذشت3

 زدم زدم / نقشي به ياد خط تو بر آب مي ) ديشب به سيل اشك ره خواب مي4

 شود؟ مي هاي ادبي يافت كدام آرايه» وگر گويد نهم رخ بر رخ ماه / بگو با رخ برابر چون شود شاه«در بيت  - 163

  ) تشبيه ـ جناس 2        ) كنايه ـ حسن تعليل 1

  ) كنايه ـ استعارة آشكار 4        ) مجاز ـ استعارة پنهان3

 آمده است؟ نادرستشده در كدام بيت  مفهوم كنايي بخش مشخص - 164

 دواند سوار عمر (با سرعت) گسسته عنانگهي است / زان رو  ) در هر طرف ز خيل حوادث كمين1

  / به پيش منوچهر پيروزگر (با اراده بودن) بسته كمرير، ) بيامد به شبگ2

 اي و آهي نيست (تسليم شدن) جز از ناله / كه تيغ ما به سپر بيندازم) عدو چو تيغ كشد من 3

 هر كه در او غش باشد (شرمنده شدن) روي شودسيه) خوش بود گر محك تجربه آيد به ميان / تا 4

  در كدام ابيات آمده است؟ ترتيب به» ن، عاشق بودن و نااميد شدن از زندگيبخشش كردن، فقير بود«مفهوم كنايي  - 165

 اي كه بستة بادام چشم توست / چون پسته بين گشاده دهان در برابرت الف) خاقاني

 ب) دشمن ز عمر دست بشويد چو در نبرد / از پاي مركب تو شود بر هوا غبار 

 اجه در طريقة ما شكر نعمت استج) بند از دهان كيسه گشودن نه از زبان / اي خو

 نماند، تنگدستي خوشتر است د) سعديا چون دولت و فرماندهي /  مي

  ) د ـ ج ـ الف ـ ب4  ) ب ـ د ـ الف ـ ج3  ) الف ـ ب ـ د ـ ج 2  ) ج ـ د ـ الف ـ ب1

  كند. شما در يافتن معناي دورتر كمك مي در كنايه، معناي نزديك، به اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 كنايه

  ) 12( درس
 107تا  95ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )2علوم و فنون ادبي (
 (غيرمشترك)
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 وجود دارد؟» تشبيه، كنايه و تشخيص«هاي  ، همة آرايهدر كدام بيت - 166

 بند) كنم ) به تخت گل بنشانم بتي چو سلطاني / ز سنبل و سمنش ساز طوق و ياره (دست1

  ) چو غنچه با لب خندان به ياد مجلس شاه / پياله گيرم و از شوق جامه پاره كنم2

  اي ما را يابان تو داده) صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / كه سر به كوه و ب3

  كني مدارا ) دل عالمي بسوزي چو عذار برفروزي / تو از اين چه سود داري كه نمي4

 دارد.» كنايه و استعاره«هاي  و بيت دوم آرايه» كنايه و مجاز«هاي  بيت اول آرايه ترتيب به … جز بهها  در همة گزينه - 167

 اند رزمين دگر سبز كردهالف) دل در جهان مبند كه اين نونهال را / از بهر س

  زده در پا فكنم ب) بگشا بند قبا اي مه خورشيدكلاه / تا چو زلفت سر سودا

  كشان بالاي خاكم بگذري چنين دامن ج) گر رفته باشم زين جهان باز آيدم رفته روان / گر هم

  ما ايم / برنخيزد ناله از زنجير در زندان  قدم افتاده د) در گرفتاري ز بس ثابت

  ) ج، الف4  ) د، ب3  ) الف، د2  لف، ج) ا1

  آمده است؟ نادرستمعني عبارت كنايي كدام گزينه در مقابل آن  - 168

  توجهي كردن) (بي ريخت در پا ميشد و  دلان مي ) آن سهي سرو خرامان ز سر زلف سياه/ دل شوريده1

  شدن) / مردم ديدة من غرقة خوناب چراست؟ (نگرانريزد خون دلم ميخوار تو گر  ) جزع خون2

  (ناراحت و عصباني بودن) ابروش دگر چين دارد) آن پريچهره كه جور و ستم آيين دارد/ چه خطا رفت كه 3

  / پر كرد كمان خود، تا راه زند ما را (آماده شدن) بربست ميان خود) بگشاد نشان خود، 4

  هاي بيشتري وجود دارد؟ در كدام بيت، كنايه - 169

  عشق/ بر آب نقش زدن كار عشق مكار استنمايد  ) در آب ديده دو صد نقش مي1

  ) كسي پيش من در جهان عاقل است / كه مشغول خود وز جهان غافل است2

  ) تا سر كار تو با خانة خمار افتاد/ راز سربستة ما بر سر بازار افتاد3

  ) دوست دارم كه بپوشد رخ همچون قمرت / تا چو خورشيد نبينند به هر بام و درت4

  عبارتي كنايي است. …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات شده  عبارت مشخص - 170

  هوست كوته دار چون فرهاد از ايذاي كهر كس كه زد بر پاي كوه/ د تيشه زد بر پاي خود) 1

  در آيد خارم ز پاي هم به ) گلم ز دست به در برد روزگار مخالف/ اميد هست كه 2

  سد چنگ قضا و قدرم/ گر به دامن نربه سر باز آيم) به قدم رفتم و ناچار 3

  / گو نگه بسيار در آيينة روشن مكنشكلي خوب نيست) شاهد آيينه است و هر كس را كه 4
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 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح عبارت ترتيب به - 171

  به اوج قدرت رسيد. …ن حكومت خود را بنيان نهادند و پادشاهي آنها در زما …بودند كه با تصرف سرزمين  …اي از  ها، دسته الف) فرانك
  كرد؟ اي استفاده مي از چه حربه ،هاي مخالفان خود گذاري و جلوگيري از انديشه ديني و بدعت ب) كليسا در قرون وسطا براي مقابله با بي

  ـ انكيزيسيون امپراتوري بيزانسها ـ رم ـ  ) گل2  ها ـ گل ـ شارلماني ـ تفتيش عقايد ) ژرمن1
  ـ تبعيد كردن امپراتوري بيزانس) ساكسونها ـ گل ـ 4  ماني ـ اعدامها ـ رم ـ شارل ) ژرمن3

كدام عامل در قرون وسطا از جمله دلايـل افـزايش محصـول در ايـن دوران     و چه نهادي را احيا كرد  ،شارلماني براي ادارة قلمرو خود - 172
 ؟شود نميمحسوب 

  گيري وسيع از اسب در امور زراعي ) كومس ـ بهره1
  و بهبود وضع كشاورزي و افزايش محصولاز كود حيواني  ة درستدا ـ استفاس) كلي2
  منظور بازيابي قوت زمين ها به ) كليسا ـ زير كشت نرفتن نيمي از زمين3
  منظور بازيابي قوت زمين ها به ) كنت ـ زير كشت نرفتن نيمي از زمين4

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش - 173

هاي فلسفي فيلسوفان بزرگ  كدام فيلسوفان مسلمان با انديشه هاي وسطا از طريق ترجمة آثار و نوشته ونالف) دانشمندان اروپايي در قر
  آشنا شدند؟باستان يونان 

  ؟شود م. محسوب مي 13و  12هاي  ترين فيلسوف اروپايي در سده برجستهكدام فيلسوف، ب) 
 ؟شود نميهاي صليبي محسوب  ) كدام مورد از علل وقوع جنگج

  هاي نظامي مسيحيان در اندلس سينا ـ مارتين لوتر ـ موفقيت  روردي و ابوعلي) سه1
  هاي اروپايي رشد ـ توماس اكويناس ـ مشكلات اقتصادي و اجتماعي سرزمين ) فارابي و ابن2
  عثمانيسينا ـ توماس اكويناس ـ به خطر افتادن موجوديت امپراتوري  وعلي رشد و اب ) ابن3
  هاي اروپايي ـ مارتين لوتر ـ مشكلات اقتصادي و اجتماعي سرزمين يناابوعلي س) فارابي و 4

هاي صليبي ميان مسلمانان و اروپاييان محسـوب   هاي جنگ است و كدام مورد از دستاورد نادرست» ها سرف«كدام توضيح در رابطه با  - 174
 ؟گردد نمي

  ايي با فرهنگ و تمدن باشكوه اسلاميهاي اربابان به عهدة آنها بود ـ آشن ر روي زمينبدر قرون وسطا كار ) 1
ها، اطلاعات جغرافيايي اروپاييـان بـه جهـان     بر اثر اين جنگـ   ها قابل خريد و فروش بودند. آنها اجازه نداشتند ملك ارباب خود را ترك كنند و مانند برده) 2

  اسلام انتقال يافت.
  بنادر مهم اروپايي در درياي مديترانه از نو شكوفا شدند و دوباره رونق گرفتند.ـ  شتند.ترين مرتبة اجتماعي نظام فئودالي قرار دا ها در پايين سرف )3
هـاي گونـاگون تمـدن اسـلامي      ساز انتقال دستاورد هاي صليبي، زمينه جنگـ   گروهي از آنها، كشاورزان آزادي بودند كه به علت بدهكاري سرف شدند.) 4

  پا شد.هاي علمي مسلمانان به ارو خصوص دستاورد به
 كدام گزينه دربارة تحولات سياسي و اجتماعي اروپا در قرون وسطا صحيح است؟ - 175

هـاي وسـيعي از اروپـا     فريقايي و بخـش آهاي  م. بيزانس از اقتصاد و ارتش نسبتاً نيرومندي برخوردار بود و با وجود از دست دادن سرزمين 4) در قرن 1
  همچنان دوام آورد.

بر  ياري از موقعيت جغرافيايي و ارتباطي ويژه و داشتن باروهاي دفاعي مستحكم، پايگاه مهمي براي تسلط آن امپراتور) قسطنطنيه، به سبب برخورد2
  رفت. شمار مي هاي مهم تجارتي به ولايات تابع و حفاظت از راه

  هفتم فروپاشيد. ةنجام  در سدهاي ژرمن ايستادگي كرد و سرا م در برابر سيل تهاجم دسته 6و  5هاي  ) امپراتوري بيزانس، تا سده3
  سط امپراتوري روم شرقي متلاشي شد و قلمرو آنان به چندين سرزمين جدا از هم تجزيه شد. ) قسطنطنيه سرانجام تو4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  قرون وسطا ـ رنسانس و عصر جديد 
  ) 16) و (15درس (
  186تا  136صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  )2(تاريخ 
  (غيرمشترك)
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 تر بود؟ چه عاملي تأثير فراواني بر رشد شهرها و تجارت در اروپا داشت و اين تأثير در كدام مناطق بيش - 176

  گسترش علم و فرهنگ ـ مناطق صنعتي )2  تيهاي صليبي ـ مناطق صنع ) جنگ1

  ) گسترش علم و فرهنگ ـ مناطق ساحلي4  هاي صليبي ـ مناطق ساحلي جنگ )3

 دانست و كدام مسئله كليسا را به نقد كشيد؟ اي را ماية رستگاري انسان مي چه مسئله »مارتين لوتر« - 177

  ) انجام كارهاي نيك ـ تفتيش عقايد1

  در برابر پرداخت پول سط كليساايمان ـ آمرزش گناهان تو )2

    ايمان ـ تفتيش عقايد )3

  در برابر پرداخت پول و انجام خدمات ) انجام كارهاي نيك ـ آمرزش گناهان توسط كليسا4

هاي  منشور پادشاه اسپانيا به كريستف كلمب و ساير كاشفان سرزمينالزام ها فروپاشيد و پيامد آن چه بود و  كدام امپراتوري با تهاجم ژرمن - 178

 ؟جديد، چه بود

  لغو خريد و فروش برده) روم شرقي ـ گسترش شهرنشيني ـ 1

  پادشاه ةم عمده غنايم به خزانهالزام به پرداخت س) روم غربي ـ گسترش شهرنشيني ـ 2

  لغو خريد و فروش برده) روم شرقي ـ گسترش روستانشيني ـ 3

  پادشاه ةعمده غنايم به خزانم هالزام به پرداخت س) روم غربي ـ گسترش روستانشيني ـ 4

كاركرد قلب و  ةچرخش زمين به دور خورشيد را مطرح كرد و چه كسي در زمين ةم) چه كسي نظري 16در دوران رنسانس (اواسط قرن  - 179

 بنيانگذار سبك تحقيق در رياضي چه كسي بود؟هايي دست يافت و  چگونگي گردش خون به موفقيت

  رنيك ـ ويليام هاروي ـ دكارت) كوپ2    كوپرنيك ـ كپلر ـ دكارت) 1

  بيكن يسه ـ فرانسلگالي ) ويليام هاروي ـ4    ) كپلر ـ فرانسيس بيكن ـ گاليله3

 كند؟ مشخص مي ترتيب بههاي زير را  بودن عبارت غلطكدام گزينه صحيح يا  - 180

هـاي جديـد    مشغول كشف سرزمينآفريقا در اقيانوس اطلس  ةم، دريانوردان پرتغالي در سواحل شرقي قار 15 ةدوم سد ةالف) در نيم

  بودند.

  آمريكا شد. ةب) سفر دريايي كلمب كه با حمايت مالي اسپانيا انجام گرفت، منجر به كشف قار

  هاي او به تأسيس آيين و كليساي پروتستان انجاميد. نبود ولي تلاش يدنبال تأسيس آيين و كليساي جديد پ) ژان كالون هر چند به

  . عات فناوري در عصر رنسانس بوداترين ابد وسط يوهانس گوتنبرگ آلماني از مهماختراع دستگاه چاپ تت) 

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
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 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح عبارت ترتيب به - 181

سروكار دارد و روابط متقابل اين سـه عنصـر را مطالعـه     …و  …تباط آن با و ار …است كه با موضوع  …اي از دانش  ژئوپليتيك شاخه الف)

  كند. مي

 گويند؟ داري چه مي به علم ادارة يك كشور يا حكومت ب) 

  )  الف) جغرافياي طبيعي، قدرت، ملت، سياست ب) ثروت1

  سياست) الف) جغرافياي سياسي، قدرت، جغرافيا، سياست ب) 2

  قدرتوان، جغرافيا، طبيعت ب) ) الف) جغرافياي انساني، ت3

  قدرت و ثروتب)  جغرافياي انساني، قدرت، جغرافياي تاريخي، ملتالف)  )4

 درستي مشخص شده است؟  هاي زير در كدام گزينه به بودن عبارت غلطصحيح يا  - 182

  الف) در قرن هجدهم راتزل، نظرية فضاي حياتي را مطرح كرد.

  جهان فرمان براند.جزيرة جهاني و تواند بر كل  روپا مسلط شود، ميب) از نظر مكيندر، هركس بر منطقة شرق ا

  تأثير نبوده است. هاي جهاني اول و دوم بي طلبانة آلمان و بروز جنگ هاي جنگ نظرية هارتلند در سياستپ) 

  كنند. خاك خود مي هاي كوچك را ضميمة شوند و كشور هاي بزرگ پيروز مي مكيندر معتقد بود كه در كشمكش بر سر قدرت، دولتت) 

  غ ـ ص ـ ص ـ غ )4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

 هاي ايران قرار دارد؟ هاي حائل است و بندر اقيانوسي ايران در كدام يك از استان ها جزء كشور هاي ذكر شده در گزينه يك از كشور كدام - 183

  ستانلهستان ـ سيستان و بلوچ) 2    روسيه ـ هرمزگان )1

  مجارستان ـ گيلان )4    آلمان ـ بوشهر) 3

 كدام است؟ ترتيب به» لسوتو، نروژ و تايلند«هاي  شكل كشور - 184

  محيطي ـ طويل ـ چندتكه) 2    دار نبالهـ د فشردهـ  محيطي) 1

  دار محاطي ـ طويل ـ دنباله) 4    محاطي ـ فشرده ـ چندتكه) 3

 ؟شود نميدريايي محسوب كدام گزينه از شرايط تبديل شدن يك كشور به قدرت  - 185

  هاي آزاد هاي آبي مهم ـ طول سواحل يك كشور و دسترسي به آب مجاورت كشور با يك يا چند دريا براي حمل و نقل و كنترل راه )1

  داشتن سواحل مناسب و داراي پناهگاه براي ايجاد بندرگاه ـ تأثير تعداد بيشتر افراد يك كشور بر تأمين نيروي انساني دريايي) 2

  هاي آزاد ها ـ عرض سواحل يك كشور و دسترسي به آب برداري از محدوديت ها به قدرت دريايي و بهره حمايت و توجه دولت) 3

ها به قدرت دريايي و  توجه به اهميت دريا، علاقة مردم يك كشور به دريانوردي و توسعة روابط و تجارت گسترده با ساير ملل ـ حمايت و توجه دولت ) 4

  ها اري از فرصتبرد بهره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2جغرافيا ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  تيك يژئوپل
  ) 11درس (

  152تا  141صفحة 

  دقيقه 10يشنهادي: وقت پ

  )2جغرافيا (
 (غيرمشترك)
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 كدام نظريه توسط مكيندر مطرح گرديد و او كدام منطقه را قلعة (دژ) جهان لقب داد؟ - 186

  ) قدرت دريايي ـ رود ولگا در غرب تا شبه جزيرة كريمه در شرق1

  قدرت دريايي ـ رود ولگا در غرب تا سيبري در شرق )2

  ها ـ رود ولگا در غرب تا سيبري در شرق قدرت خشكي )3

  ها ـ رود ولگا در غرب تا شبه جزيرة كريمه در شرق ت خشكي) قدر4

  …مانند  ؛شش برابر عرضشان باشد …ها  شود كه طول آن كشورهاي طويل به كشورهايي گفته مي - 187

 ) حداقل ـ شيلي4  حداقل ـ تايلند )3  ) حداكثر ـ نروژ2  ) حداكثر ـ اندونزي 1

شرط قدرت و عامل مؤثر در افزايش  پيش ترتيب بهثر در قدرت ملي صحيح است و بندي عوامل جغرافيايي مؤ كدام گزينه دربارة تقسيم - 188

  قدرت كدام است؟

منابع انرژي و معدني زياد ـ   المللي، نيروي انساني و جمعيت  ـ عوامل علمي و فناورانه، عوامل بين، ها موقعيت جغرافيايي، شكل و وسعت و ناهمواري )1

  نيروي نظامي و دفاعي

هاي زيستي، منابع انرژي و معدني، جمعيت ـ جمعيت زياد ـ همگوني جمعيت از نظر قـومي،     ، بنيادها افيايي، وسعت، شكل و ناهمواريموقعيت جغر) 2

  زباني و ديني

حـاظ  عوامل اقتصادي، عوامل فرامرزي، منابع زيستي، نيروي انساني و جمعيت، وسعت و شكل، منابع زيرزميني، وسعت زياد ـ همگوني جمعيـت از ل    )3

  ـ جمعيت زياد زباني، فرهنگي و آييني

ـ همگوني جمعيت از نظر قومي، زباني   داشتن منابع انرژي زيادموقعيت جغرافيايي، عوامل سياسي، نظامي، فضايي، توپوگرافي، وسعت، شكل و ناهمواري، ) 4

  ـ نيروي نظامي و دفاعي و ديني

 با توجه به موارد زير كدام گزينه صحيح است؟ - 189

  شكل يك كشور ـ بهترين

  عنوان يك قدرت منفي ـ وجود منابع به

  ترين علل در توليد قدرت ملي ـ مهم

 فشرده ـ اقتصاد وابسته به صادرات منابع ـ عوامل جغرافيايي) 2  ـ اقتصاد وابسته به واردات منابع ـ عوامل فرهنگي فشرده  )1

  محصولي ـ عوامل نظامي و فضايي فشرده ـ اقتصاد تك) 4  طويل ـ اقتصاد وابسته به صادرات منابع ـ عوامل اجتماعي  )3

 وسيلة كدام انديشمند مطرح شده است؟ هاي زير به يك از عبارت هر - 190

  هاي دريايي غيرقابل دسترس است. الف) منطقة خشكي اوراسيا براي قدرت

  گذارد. ب) موقعيت يك كشور در مجاورت يك دولت قوي يا ضعيف بر سياست و قدرت آن تأثير مي

هـا   هاي خود برنياينـد، نـابودي آن   هاي كوچك براي جمعيت خود فضاي كافي نداشته باشند و در صدد توسعه سرزمين اگر كشور پ)

  حتمي است. 

  ) مكيندر ـ راتزل ـ راتزل2    ) مكيندر ـ ماهان ـ راتزل1

  ) ماهان ـ راتزل ـ مكيندر4     ) ماهان ـ مكيندر ـ ماهان3
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 است؟ نادرستر در رابطه با تأثيرات انقلاب اسلامي ايران بر جهان اسلام چند مورد از عبارات زي - 191

 كرد. عنوان مسئلة جهان اسلام مطرح مي  ـ انقلاب اسلامي با بازگشت به اسلام و اتكا به فقه سياسي و اجتماعي  شيعي، مسئلة اسرائيل را به

هيونيسم از موضع اعتقاد اسلامي و با تكيه بر ايمان به خداوند و قدرت الهي ترين پيامد انقلاب اسلامي ايران آغاز مقاومت در برابر ص ـ مهم
  است.

  سوي نظامي كه بر مدار فقاهت و عدالت سازمان يافته است معلول تحقق بيداري اسلامي است. ـ حركت جوامع اسلامي به
  گان جهان اسلام است.ـ امروزه بيداري اسلامي، حاصل انتقال بيداري از سطح مردم و فرهنگ عمومي به نخب

 يك ) 4  ) دو3  ) چهار2  ) سه 1

 »خانه بخش ـ جنبش عدالت  هاي آزادي آميز حضرت امام (ره) ـ شباهت انقلاب ايران با نهضت  آغاز فعاليت رقابت«دربارة رويدادهاي  ترتيب به - 192
  باشد؟  كدام گزينه صحيح مي

 كردند.  اسي ـ تحميل رفتار عادلانه بر كساني كه برخلاف عدالت عمل ميهاي سي بندي ) اعتراض به كاپيتولاسيون ـ كنار گذاشتن قطب1

  ) اعتراض به رفتار استعماري شاه ـ مردمي بودن ـ حمايت از طرفداران استعمارگر 2
  دند. هاي الهي به قدرت نرسيده بو ) اعتراض به كاپيتولاسيون ـ ضد استعماري بودن ـ تحميل رفتار عادلانه بر كساني كه با معيار3
  هاي چريكي ـ مورد حمايت بلوك شرق واقع شدن  ـ ايجاد حركت) اعتراض به رفتار استعماري شاه 4

و انقلاب اسلامي ايران، بازگشت مردم ايـران بـه    …كرد كه  مشكل عدالتخانه اين بود كه رفتار عادلانه را بر كساني تحميل مي ترتيب به - 193
  …حركت ناتمامي بود كه 

 شروع كرده بودند.  42ير قوم و عشيره به دست آورده بودند ـ در خرداد ) قدرت را با شمش1

  هاي الهي به قدرت نرسيده بودند ـ در مشروطه آغاز كرده بودند. ) با معيار2
  ها نهادينه نشده بود ـ در مشروطه آغاز كرده بودند. ) عالم به عدالت بوده ولي عمل به عدالت در شخصيت آن3
  شروع كرده بودند. 42در خرداد   هاي استعمارگر به دست آورده بودند ـ يت دولت) قدرت را بدون حما4

آميز امام خميني (ره) است و حاكميت آرماني ديني در انديشة اجتماعي و سياسي شيعي، چگونه  كدام گزينه مبين فعاليت رقابت ترتيب به - 194
 است؟

بيت (ع) تحقق  وسيلة پيامبر (ص) و اهل ار يا ساختار بود ـ حاكميتي الهي است كه به ) اين فعاليت صرفاً يك فعاليت اصلاحي در راستاي اصلاح رفت1
و روشـي مقابلـه     كند و در زمان غيبت امام زمان (عج) اجراي روشمند احكام الهي، بر عهدة كساني است كه صرفاً با استعمار با هـر شـيوه   پيدا مي

 كنند. مي

وسـيلة پيـامبر    يا ساختار متوقف شد و به صورت يك حركت انقلابي درآمد ـ حاكميت الهي است كه بـه  ) اين فعاليت در يك حركت اصلاحي رفتار 2
كند و در زمان غيبت امام زمان (عج) اجراي روشمند احكام الهي، بر عهدة كساني است كه صرفاً با استعمار بـا   بيت (ع) تحقق پيدا مي (ص) و اهل

  كنند. و روشي مقابله مي  هر شيوه
وسـيلة   ن فعاليت در يك حركت اصلاحي رفتار يا ساختار متوقف نشد و به صورت يك حركت انقلابـي درآمـد ـ حـاكميتي الهـي اسـت كـه بـه        ) اي3

كند و در زمان غيبت امام زمان (عج) اجراي روشمند احكام الهي وظيفة كساني است كه هم آگاه و عالم  بيت (ع) تحقق پيدا مي پيامبر(ص) و اهل
  شرايط اجراي احكام باشند و هم به آگاهي خود عامل باشند.به احكام و 

بـه  ) اين فعاليت صرفاً يك فعاليت اصلاحي در راستاي اصلاح رفتار يا ساختار بود ـ در انديشة اجتماعي و سياسي شيعي، حاكميت الهي اسـت كـه    4
شود كه هـم   (عج) اجراي روشمند احكام الهي وظيفة كساني ميكند و در زمان غيبت امام زمان  بيت (ع) تحقق پيدا مي وسيلة پيامبر (ص) و اهل

  آگاه و عالم به احكام و شرايط اجراي احكام باشند و هم به آگاهي خود عامل باشند.
  تعامل عالمان شيعي در برابر حاكمان قاجار بر چه مداري بود و تا چه زماني ادامه داشت و پس از آن به چه واكنشي تبديل شد؟ ترتيب به   - 195

 آميز ـ پيروزي جنبش تنباكو ـ مقاومت منفي ) فعاليت رقابت1

  آميز هاي استعماري ـ فعاليت رقابت ) مقاومت منفي ـ روي آوردن پادشاهان قاجار به قرارداد2
  هاي استعماري ـ مقاومت منفي آميز ـ روي آوردن پادشاهان قاجار به قرارداد ) فعاليت رقابت3
  آميز تنباكو ـ فعاليت رقابت ) مقاومت منفي ـ پيروزي جنبش4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2شناسي ( جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

انقلاب اسلامي ايران، نقطه عطف بيداري 
  اسلامي ـ افق بيداري اسلامي  

  )15) و (14درس (
 133تا  113صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  )2ي (شناس جامعه
 (غيرمشترك)
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  در كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير در رابطه با جنبش عدالتخانه ذكر شده است؟ ترتيب به - 196

 هدف اين جنبش چه بود؟ - 

  ساخت؟ اين جنبش حاكميت را از مدار استبداد به كدام مدار منتقل مي - 
  گرديد؟ اين جنبش از چه جهت يك انقلاب اجتماعي محسوب مي - 
  گيري اين جنبش، كدام گروه به آن پيوستند؟ با اوج - 

 ) اصلاح رفتار پادشاه ـ مدار مشروطيت ـ تغيير ساختار اجتماعي ـ عالمان مسلمان1

  گرا  الفكران غرب ) اصلاح شيوة زمامداري پادشاه ـ مدار عدالت ـ تغيير ساختار سياسي ـ منور2
  ـ تغيير ساختار اجتماعي ـ عالمان مسلمان زمامداري پادشاه ـ مدار مشروطيت ة) اصلاح شيو3
  گرا  منورالفكران غرب  اجتماعي ـ و ) اصلاح رفتار پادشاه ـ مدار عدالت ـ تغيير ساختار سياسي4

  است؟ نادرستبخش، كدام گزينه  هاي آزادي هاي انقلاب اسلامي ايران با انقلاب در رابطه با تفاوت - 197
اند، انقلاب اسلامي ايران  بخش كه در مقابله با بلوك غرب و در حمايت از بلوك شرق بوده هاي آزادي اغلب انقلاب ) در جهان دو قطبي قرن بيستم، برخلاف1

 گيري ضد آمريكايي و ضد صهيونيستي نيز پيدا كرده بود. گيري ضد ماركسيستي داشت و از آغاز جهت به دليل عدم تعلق به بلوك شرق، موضع

هاي جهان غرب كه بـه وجـود آمـده بـود را حـل       ها و مكاتب چپ بودند تا بلكه بتوانند مسائل و بحران ارچوب نظريهبخش در چ هاي آزادي ) انقلاب2
  ها بهره برد. هاي اسلامي براي حل بحران هاي سياسي غرب، از آموزه نمايند ولي انقلاب اسلامي بدون تعلق به مكاتب و فلسفه

توفيقي نداشـتند   سياسيشدند ولي در قطع وابستگي  مار جديد و حذف كارگزاران غيرمستقيم غرب موفق ميبخش در مقابله با استع هاي آزادي ) انقلاب3
  داشت. و از جهت استعمار فرانو، مرعوب و مقهور استعمارگران بودند اما انقلاب ايران تنها يك انقلاب سياسي نبود بلكه هويتي، فرهنگي و تمدني

گرفت و يك  هاي جامعه را در بر مي ه اقشار و گرو ةكه از عمق روابط مردم با مرجعيت ديني پديد آمده بود هم ه اين) انقلاب اسلامي ايران با توجه ب4
  انقلاب فراگير مردمي بود.

 ؟دانستند دانستند و روش مبارزه با آن را  چگونه مي نسل دوم روشنفكران مسائل جهان اسلام را از چه نوعي مي ترتيب به - 198

  وجود آورده بودند. ـ الگو گرفتن از فرهنگ غرب و تقليد از آن  هتي كه جوامع سوسياليستي و ماركسيستي ب) از نوع مشكلا1
  و سوسياليستي ناسيوناليستيها را بوجود آورده بود. ـ مبارزه با غرب از موضع  ) از نوع مشكلاتي كه ليبراليسم غربي آن2
  ز جوامع غربي پيش آمده بود. ـ الگو گرفتن از فرهنگ غرب و تقليد از آنماندگي تاريخي ا ) از نوع مشكلاتي كه در اثر عقب3
  و سوسياليستي ماركسيستيوجود آورده بود. ـ مبارزه با غرب از موضع  ها را به ) از نوع مشكلاتي كه ليبراليسم غربي آن4

  باشد؟ مي نادرستبيستم بخش قرن  هاي آزادي كدام گزينه در ارتباط با تفاوت انقلاب اسلامي ايران با انقلاب - 199
بخـش در جهـان دوقطبـي قـرن      هاي آزادي ) انقلاب اسلامي از همان ابتدا موضع ضد صهيونيستي و  ضدماركسيستي خود را اعلام كرد ولي انقلاب1

 بيستم مورد حمايت بلوك شرق قرار گرفتند.

هاي جهان غرب به وجود آمده بودند ولي انقـلاب   براي حل بحران گرفتند كه ها و مكاتب چپ شكل مي بخش در چارچوب نظريه هاي آزادي ) انقلاب2
  ها و مكاتب سياسي غرب نداشت. اسلامي ايران هيچ تعلقي به فلسفه

هاي سياسي و اقتصادي جهان خارج كنند اما انقلاب اسلامي ايران، انقلابـي   بخش نتوانستند جايگاه كشورشان را از حاشية قطب هاي آزادي ) انقلاب3
  بندي جديد سياسي به وجود آورد. بندي سياسي شرق و غرب، يك قطب بود كه با هويت فرهنگي و تمدني خود در داخل قطب سياسي

بخـش   هاي جامعه را دربرگرفـت ولـي انقـلاب آزادي    ) انقلاب اسلامي يك انقلاب فراگير مردمي با مرجعيت و رهبري ديني بود و همة اقشار و گروه4
  گرفتند. ها و احزاب مختلف شكل مي ي گروههاي چريك اغلب با جنبش

 و به درستي مشخص شده است؟  ترتيب بهبودن هر يك از موارد زير در كدام گزينه  غلطصحيح يا  - 200

  .در جنگ رژيم بعثي عراق عليه ايران تمامي كشورهاي بلوك شرق و غرب، متحد شده بودندالف) 
دان و عالمان جوامع اسلامي، باعث شده است كه اين جوامع به سوي نظـامي  ب) تحقق بيداري اسلامي در جهان امروز توسط انديشمن

  يابند. حركت كنند كه بر اساس فقاهت و عدالت سازمان مي
تـوان   گرايي نمي هاي پساشوروي يادآور پيام امام خميني(ره) به گورباچف است كه با مادي پ) چاپ قرآن با الفباي سيريليك در كشور

  آورد. ه دربشريت را از بحران ب
هاي ديگر را در عرض  گرفت و تمدن پايان تاريخ فوكوياما جايگاه مهم و منحصر به فرد انقلاب و فرهنگ اسلامي را ناديده مي ةت) نظري

  داد. تمدن اسلامي قرار مي
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص 3  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ    2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ   1
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 شود. ، ناميده مي ...، و در حالت تفريط  ...، در حالت اعتدال  ...، در حالت افراط  ...قوة از نظر ارسطو  - 201
  داري ـ سفاهت) عقل ـ جربزه ـ خويشتن2  داري ـ خودي) غضب ـ شره ـ خويشتن1
  ) عقل ـ جربزه ـ حكمت ـ خودي4    ) غضب ـ تهور ـ شجاعت ـ ترس3

   گيرد؟ نميد بررسي قرار كدام يك از مسائل زير در فلسفة اخلاق مور - 202
 توان اصول اخلاقي را تغيير داد؟ ) آيا مي2    ) معيار فعل اخلاقي چيست؟1
 ) تفاوت افعال طبيعي و افعال اخلاقي در چيست؟4  ) چه چيزهايي خوب و چه چيزهايي بد هستند؟3

  است؟ نادرستكدام عبارت دربارة نظر فيلسوفان دورة يونان باستان در حوزة اخلاق  - 203
 داند. افلاطون سعادت انسان را در كسب چهار فضيلت مي) 1
 داند. ) ارسطو سعادت انسان را در رسيدن به اعتدال مي2
 ) افلاطون و ارسطو هر دو به سه قوة شهوت، غضب و عقل در انسان اعتقاد دارند.3
 اره دارد.) افلاطون به معيار مشترك و ثابت و ارسطو به معيار مشترك و قابل تغيير در اخلاق اش4

 كدام گزاره بيان درستي از نظرية فيلسوفان اروپايي در حوزة اخلاق است؟ - 204
 ) از نظر كانت كاري كه براي اطاعت از وجدان و در جهت منفعت شخصي باشد اخلاقي است.1
  هاي اخلاقي، فضيلت حقيقي دارند ولي بر اساس منافع افراد است. گرايان اگرچه ارزش ) از نظر طبيعت2
 برد. ها انسان براساس منافع خود از قواعد اخلاقي كه در ذاتش وجود دارد بهره ميعقيدة ماترياليست) به 3
 شود. ) از نظر كساني كه بعد معنوي انسان را باور ندارند، زيست اجتماعي موجب رعايت اخلاق مي4

  د؟بيان درستي از نظرية فيلسوفان مسلمان در حوزة اخلاق باش تواند نميكدام گزينه  - 205
 هاست، عقل عملي نام دارد.ها و رذيلت) عقل از آن جهت كه منبع شناخت فضيلت1
كنـد و فضـايل    گردد و عقل در اين راه به كمك بديهيات بـه او كمـك مـي    ) انسان موجودي اخلاقي است و در طبيعت و با تجربه به دنبال اخلاق مي2

  اخلاقي ناشي از تجربه است.
 ه بعد حيواني و تمايل به بعد معنوي است.) انسان داراي دو تمايل ب3
 ها علاقه بورزد. تواند فضايل و رذايل را بشناسد و به آن ) انسان مي4

  است؟  نادرستكدام عبارت از ديدگاه فلاسفة مسلمان  - 206
  ت و ترك رذيلت باشد. تواند به تنهايي عامل كسب فضيل ها و شناسايي فعل اخلاقي از طريق عقل عملي نمي) علاقة فطري انسان به فضيلت1
  تواند قطعيت و حتميت انجام آن را تضمين كند.  كنندة آن است اما نمي) اعتقاد به خدا پشتوانة فعل اخلاقي و عامل تقويت2
  داند. كند اما عمل به آن را آسان نمي ) عقل عملي فضائل را عامل نشاط و لذت و رضايت دروني شناسايي مي3
  كند. توانة علاقة فطري انسان به فضائل اخلاقي گردد، باعث تقويت فضائل شده و انجام آنها را قطعي مي) اگر اعتقاد به خدا پش4

 هاي زير چند مورد صحيح هستند؟ در بين گزاره - 207
  الف) ارسطو، شاگرد افلاطون دربارة معيار فعل طبيعي، نظري نزديك به استاد خود دارد.

  كنند. وجو مي هاي فعل طبيعي را در اخلاق انسان جست عد روحي و معنوي را باور ندارند ريشهگرا و عموم كساني كه ب ب) فيلسوفان طبيعت
  وجو كرد. ج) كانت فيلسوف قرن شانزدهم آلمان، عقيده دارد كه معيار فعل اخلاقي را بايد در وجدان اخلاقي جست

  بخت است. است نيك» دالتع«و » شجاعت«، »داري خويشتن«، »حكمت«د) انساني كه آراسته به چهار فضيلت 
  رسد. هـ) از نظر افلاطون اگر قواي وجودي در خط اعتدال باشد، انسان به سعادت مي

  ) سه4  ) دو3  ) چهار2  ) يك1
  ؟باشد نميهاي اصلي فلاسفه در ارتباط با تفاوت دو نوع فعل اخلاقي و طبيعي  هاي زير از پرسش يك از پرسش كدام - 208

    شوند؟ رد قبول عموم واقع مي) قواعد فعل اخلاقي چگونه مو1
  اند؟ ها و جوامع متغير و متفاوت ) آيا اصول اخلاقي بسته به تحول و تفاوت فرهنگ2
  تواند مطابق سليقة خود قاعده اخلاقي وضع كند؟ ) آيا هر كسي مي3
  اي دارند؟ ) آيا مردم براي پيروي كردن از اصول اخلاقي از خود اختيار و اراده4

  به كدام فيلسوف است؟ اين جمله مربوط  - 209
 »در صورتي عمل انسان در جهت سعادت است كه بنابر فرمان و راهنمايي عقل انجام پذيرد.«
  ) كانت4  ) سقراط3  ) افلاطون2  ) ارسطو1

  ذكر شده است؟ نادرستيدر كدام گزينه گزارة  - 210
  ل را دارد.) فلاسفة مسلمان معتقدند انسان توانايي علاقه ورزيدن هم به فضائل و هم به رذائ1
  ) ديدگاه فلاسفة مسلمان در فلسفة اخلاق به حسن و قبح عقلي مشهور است.2
  ها شود. ) اگر تمايلات حيواني و مادي انسان قوي باشد قادر است مانع رسيدن انسان به فضيلت3
  دان آسان نيست.هاي مادي متمايل است پس انتخاب فضائل چن ) فلاسفة مسلمان معتقدند انسان فطرتاً به ثروت و لذت4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفه هاي درس گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
روزبراي آزمون ام10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  گرا انسان، موجودي اخلاق
  )11درس (

  93تا  83ي  صفحه 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  فلسفه
 (غيرمشترك)



   39ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
 

  
  
  
  
  

 ؟است يمربوط به كدام علائم فشار روان ريز يها از مثال كيهر  ترتيب به - 211

 .رديگ ياش درد منهيس ةقفس ،شود يم يهرگاه عصب يمرتض ـ

 .امتحان تمركز كند ةتواند در جلس ينم اديسارا به علت استرس ز ـ

 .كند يرزمانش از خط مقدم فرار ماز هم ياريمرگ بس دنيدبر اثر نبرد  دانيدر م يسرباز ـ

  يعلائم جسمانـ  يعلائم رفتارـ  يجانيعلائم ه) 2   يعلائم رفتارـ  يعلائم شناختـ  يعلائم جسمان )1

  يعلائم شناختـ  يجانيعلائم هي ـ جسمان) علائم 4  يجانيعلائم هـ  يعلائم شناختـ  يعلائم رفتار) 3

خود  ةو معد نهيس ةدر قفس ؛در معرض ابتلا به سرطان قرار گرفته است ،است دهيكش گاريطور منظم س و به يمدت طولان يكه برا ديسع - 212
اما دكتر به او گفته است كه در صورت پرتو  .كند يم ينيو احساس غمگ شود يم يزود عصبان يليخ ليدل نياحساس درد دارد و به هم

با متن مطروحه  يارتباط كمتر نهيكدام گز ؛سلامتي كامل زياد است و اميد به كرد يريجلوگ يسرطان يها ر سلوليتكثاز توان  يم يدرمان
  ؟دارد

 .باشد يم ياربيمسلامت و  وستاريپ ياصل ةلفؤجسم و روان به عنوان دو م يسلامت نقش متقابل ةدهندنشان) 1

 .وجود دارد وستاريپ كيو از سلامت كامل تا مرگ  ستنديجداگانه ن ةجنب سلامت دو اي يماريب )2

 .سلامت جسم بر سلامت روان افراد اشاره دارد ريثأه تب )3

  .قرار دارد ديكامل و شد يناتواندر قسمت  يسلامت وستاريپ يبر رو ديسع )4

 ؟شود يكدام علم استفاده م يها افتهيهدف از  نيبه ا دنيرس يسلامت كدام است و برا يشناس روانهدف  - 213

  يشناس علم روان يهاافتهـ ي يجسمان يها يمارياز ب يريشگيپ )2   يشناس و روان يعلم پزشك يهاافتهـ ي يسلامت يحفظ و ارتقا) 1

  يعلم پزشك يهاافتهـ ي يجسمان يها يماريدرمان ب) 4   يعلم روانشناس يهاافتهـ ي يروان يها يماريدرمان ب) 3

  مطرح شده است؟ نادرستشناسان سلامت  روان هاي زير دربارة كدام يك از گزينه - 214
  .مرتبه در قسمت بيماري در پيوستار سلامت ناتواني نسبتاً شديد استاولين ) 1
  گيرد. شناسان سلامت مورد بررسي قرار مي ترين عوامل ايجاد بيماري است توسط روان ) سبك زندگي كه يكي از مهم2
  ترين قسمت پيوستار سلامت و بيماري در طرف سلامت آن است. شيوة زندگي نسبتاً سالم نهايي) 3
  كنند. شناختي را در دو نقش بررسي مي شناسان سلامت متغيرهاي روان وان) ر4

  كند؟ هاي زير را به درستي مشخص مي بودن عبارت غلطكدام گزينه، صحيح يا  - 215
 .هاي غذايي خاص سن و جنس خودشان را دارند ـ همة افراد نياز به رژيم

 .ط جديد زندگيعبارت است از نياز براي دوباره سازگار شدن با شراي ـ ناكامي

 .كند آور ارزيابي ميهنگام فشار رواني، شخص يك رويداد يا يك موقعيت را به صورت فشارـ 

 از دست دادن تمركز است. ،يكي از مهمترين پيامدهاي فشار روانيـ 

  ) غ، غ، ص، ص4  ) ص، غ، ص، غ   3  ، ص، ص  غ) ص، 2  ) غ، ص، ص، غ         1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ا براي آزمون امروز چيست؟شمگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  شناسي سلامت  روان
  ) 8درس (

 206تا  186صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  شناسي روان
 (غيرمشترك)



   40ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19 آزمون) ـ 7ي ( روژهپ

 
  ها مرتبط است؟ با كدام يك از گزينههر يك از عبارات زير  ترتيب به - 216

  خود را با شرايط جديد زندگي سازگار كند. تاـ يكتا به دليل تعديل نيرو در شركت، بيكار شده است و در تلاش است 

  ن، تمركز خود را از دست داده است و احساس درماندگي و نااميدي دارد.ـ مينو با ارزيابي كردن سوالات امتحا

  اند.جويي مضاعف پيدا كردهشناسي در آزمون خود، روحيه رقابتاز مشاهده روند نزولي تراز درس روان ـ پونه و مليكا پس

  ) ادراك كنترل و ادراك كارايي ـ فشار رواني منفي  ـ فشار رواني مثبت1

  ) فشار رواني ـ فشار رواني منفي ـ فشار رواني مثبت2

  ار رواني منفي) فشار رواني ـ عدم ادراك كنترل و كارايي ـ فش3

  ) ادراك كنترل و كارايي ـ عدم ادراك كنترل ـ فشار رواني منفي4

  باشد؟مي نادرستدر ارتباط با تغذيه به عنوان يكي از ابعاد مهم سبك زندگي، كدام گزينه  - 217

 حاوي كربوهيدرات زياد و چربي كم باشد. ي) رژيم غذايي سالم بايست1

 رد.) مصرف مواد فيبردار و ميوه اهميت دا2

 هاي مقابله با فشار رواني اشاره دارد. ) تغذيه سالم و متعادل به روش3

 كند. ) همه افراد نياز به رژيم غذايي خاص سن و جنس خودشان دارند و به تناسب رشد، نوع رژيم غذايي افراد تغيير مي4

كرده، يك دستش به طور مادرزادي شكل نگرفته ساله است كه به علت اين كه مادرش در دوران بارداري دارويي مصرف  10پريا، كودكي  - 218

مند است، اما به خاطر محروميت جسمي كه دارد نتوانسته است در عرصه موسيقي بدرخشد و اين  است. او به نواختن پيانو بسيار علاقه

ا بسيار محدود نموده است؛ هاي او راي كه دامنه رابطه دوستيمسئله باعث پرخاشگري پريا در ارتباط با اطرافيانش شده است به گونه

  كدام عبارت در اين رابطه صحيح است؟

  ) تأثير سلامت روان بر سلامت جسمي1

  رنگ سبز) قرارگيري پريا بر روي پيوستار سلامت در نقطه 2

  سلامت ) تقابل سلامتي جسم و روان به عنوان دو مشخصه اصلي در دو سر طيف پيوستار3

  و روان) تأثير سلامت جسم بر سلامت روح 4

  كند؟ يك به فشار رواني منفي اشاره ميهاي زير به فشار رواني مثبت و كداميك از مثالكدام ترتيب به - 219

  تر به خط پايان برسد.كند، تا سريعتر شدن رقبا، تلاش خود را بيشتر ميدونده دو ماراتن با نزديك الف)

  اش به استعدادهاي او شك كنند.نگران است كه خانواده ب) نوجواني كه در آزمون زبان نمره ضعيفي گرفته است و بسيار

 دهد.نگهبان دانشگاه كه به محض متوجه شدن صداهاي عجيب و به دور از انتظار، با دقت بيشتري به نگهباني خود ادامه مي ج)

 كند. د) دانشجوي ترم سه حقوق، به جهت عدم تلاش كافي، استرس فراواني را تجربه مي 

  فشار منفي ـفشار مثبت  ـ فشار منفي ـ) فشار مثبت 2  فشار مثبت  ـفشار مثبت  ـفشار منفي  ـفشار منفي  )1

  فشار مثبت ـفشار منفي  ـفشار مثبت  ـ) فشار منفي 4  فشار منفي ـ فشار منفي ـفشار مثبت  ـ فشار مثبت )3

  ؟باشد نميهاي ناسازگارانه حل مسئله  هاي زير در زمره روشيك از گزينهكدام - 220

  درانتظار معجزه بودن )2    منفعل بودن )1

  استفاده از داروهاي شيميايي) 4      تأمل) رفتار با فكر و 3


